

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Martínez
Zaporta

Francisco
Martínez
Zaporta

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

"España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

El Ejército del Sur, en sus operaciones de limpieza en la provincia de Málaga, ocupó Casabermeja, Campanillas y Cártama, donde se rindieron ciento cincuenta soldados, con sus jefes y oficiales.--Sólo en la población de Málaga se han presentado quinientos milicianos con armamento y en otros pueblos muchos más.--Se ha cogido mucho armamento y material, incluso un tren blindado, y han sido apresados gran cantidad de huídos

Se rechazaron ataques contra Alcalá la Real, Villa del Río y Lopera, causando muchísimos muertos a los marxistas, que dejaron ciento cincuenta en nuestro poder.-- También se rechazó un ataque verificado en el cerco de Madrid, contra nuestras posiciones de la carretera de Valencia, causando numerosas bajas a los marxistas.-- Al Norte de Murguía (Alava), nuestras fuerzas han ocupado Chinchularri

Del botín recogido en Málaga resaltan diez mil toneladas de petróleo, cuatro mil de gas oil, cincuenta locomotoras y muchos vagones y gran cantidad de calzado, dinamita y cartuchos.--El número de jefes y oficiales entregados asciende a ciento cincuenta

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 9 de enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. -- Quinta División, sin novedad. Sexta División. -- Se ha llevado a cabo una pequeña operación al Norte de Murguía, ocupándose Chinchularri.

Se han presentado en los frentes de esa División, así como en los de la Octava, gran número de evadidos de la zona roja, pidiendo puestos en las filas nacionales.

División de Soria. -- Sin novedad, con ligeros tiroteos.

División de Madrid. -- Una vez más, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas en el día de ayer sobre la carretera de Valencia, siendo rechazado y causándole numerosas bajas.

EJERCITO DEL SUR. -- En el sector de Granada, el enemigo atacó Alcalá la Real, siendo vivamente rechazado. Se le hicieron gran número de bajas, de las que quedaron cincuenta en nuestro poder.

Igualmente atacó el enemigo en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

Sector de Málaga. -- Nuestras columnas continúan recorriendo la provincia de Málaga y limpiándola de rebeldes.

En el día de hoy se ocuparon Casabermeja, Campanillas y Cártama, donde se habían refugiado 150 soldados con sus jefes y oficiales, que se rindieron, entregando sus armamentos y efectos.

En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de quinientos los que lo han hecho en la población de Málaga.

y material, apresándose a gran cantidad se ha recogido mucho armamento y material, opresándose a gran cantidad de huídos que pretendían alcanzar la provincia de Almería.

Entre el material cogido en Málaga figura un tren blindado." Salamanca, 9 de febrero de 1937.--De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SEÑALAR ZONAS DE REFUGIO. NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN

DE MADRID Y SU CERCO

La importancia de la toma de Ciempozuelos y el botín cogido en la operación

SALAMANCA.--A medida que van conociéndose los detalles de la última operación realizada en el frente de Madrid por la División reforzada se observa que no se había dado a la misma la enorme importancia que ha tenido, pues es indudable que la toma de Ciempozuelos no se le concedía la proporción que alcanzó, porque en los primeros momentos se había hablado de una leve resistencia, lo que hizo suponer que hubiera poco enemigo. No fué así, sino todo lo contrario, ya que en Ciempozuelos se ha cogido tan importante botín que demuestra la importancia de tal operación. Una prueba de ello y bien palpable es el hecho de que sólo en ese sector de Ciempozuelos, en la mañana de hoy, quedaban enterrados por nuestros soldados cuatrocientos cadáveres rojos y se hicieron ochenta y tres prisioneros, todos ellos sorprendidos cuando tenían las armas en la mano y algunos cogidos después de una fuerte resistencia. Igualmente se ha recogido importante documentación correspondiente a la brigada 18, con las listas completas de sus comandantes, en las que la inmensa ma-

emisión de radio de la juventud socialista unificada de Madrid, el "speaker" recordó que el 7 de noviembre, cuando el ejército de Franco llegó a las puertas de Madrid, dió el grito de: "Todos dispuestos a defender Madrid", grito que hoy tengo que repetir, porque la situación es tan grave como entonces. El enemigo ha cambiado de táctica y ahora trata de cortar nuestras comunicaciones con Valencia y con el resto de la España leal. Pero estamos seguros--dice--que no lo lograrán si movilizamos todas las reservas, si nos ayuda Levante y con el apoyo del gobierno que nunca nos ha faltado.

Los periódicos --dice-- soslayan el plantear la cuestión en los términos graves en que se halla, dicen que no pasa nada e inventan triunfos que no existen.

Es necesario que se movilicen las reservas, que todos los operarios de las fábricas formen en las brigadas de reservas y que se den en aquellas diariamente una o dos horas de instrucción militar.

Optimismo, no; confianza en el triunfo, sí.

Después hizo un llamamiento a los compañeros de la retaguardia, diciéndoles que hay que limpiarla sin ningún sentimentalismo. Habló después de que circulan bulos en las colas y arremetió, como días pasados, contra los trotskistas, a quienes dijo que no son proletarios.

Terminó diciendo: "El peligro es evidente y tenemos que obrar con sagacidad, pues si no nos apañalarán por la espalda."

N. de la R.--La gravedad de estas palabras se acentúa sabiendo que los textos de todos los discursos tienen que ser visados por el delegado de propaganda y prensa de la junta delegada para la defensa de Madrid.

muertos que se hizo al enemigo por cuanto éste fué sorprendido, ya que el ataque lo hicieron nuestras fuerzas en menos de una hora, muy de mañana y bajo un enorme aguacero. Juzguese de la sorpresa cuando muchos de los jefes estaban aún en la cama y en sus residencias se han encontrado muchos uniformes y otras prendas, entre ellas una gorra roja con el distintivo de jefe de columna, que consiste en un cordón que recorre todo su perímetro, parecido al que usan nuestros oficiales de Marina.

Sobre la cama del hospital fué encontrado a un pobre ruso, al que estaban extrayendo una bala del vientre y en plena operación fué abando-

nado. No hay que decir que lo primero que hicieron nuestros médicos fué continuar la operación, extraerle el proyectil y atenderlo convenientemente en forma que ese desgraciado se muestra francamente complacido y agradecido de nuestra Sanidad y de las atenciones que para él han tenido los nuestros.

Esta operación ha tema para varios despachos y, por tanto, se continuará en días sucesivos.

Hoy antes de terminar habrá que destacar que los rojos dicen que se había registrado un fuerte tiroteo y que los milicianos se dedicaban a reforzar sus fortificaciones elegidas cuidadosamente por el mando, y como noticia bomba han lanzado la de que ha sido reconquistado Navalcarnero. Ya ven ustedes jete despacho lo estaba escribiendo su autor en Navalcarnero y, sin darse cuenta, ha pasado con el pueblo a poder de los rojos!

Hoy se ha registrado algún tiroteo en el sector de La Marañosa, pero sin consecuencias. El tiempo tiende a mejorar, cosa que nadie tiene ya en cuenta, pues como acaba de decir el general Orgaz, nuestros soldados, con el barro a la cintura, han sabido realizar en forma tan magnífica la operación de que nos ocupamos.

Gobierno civil de la provincia

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de todos los alcaldes de la provincia que por orden dictada el día siete de los corrientes por el Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, quedan obligados a enviar a esta Junta Provincial de Abastos, y en el plazo improrrogable de cinco días, resumen de las declaraciones juradas que pedrán al efecto, de los siguientes artículos: aceite corriente, aceite fino, azúcar molido, azúcar cortadillo, arroz, alubias blancas, alubias de color, aguardiente, alcohol de vino, bacalao, lujas, café, cebollas pequeñas, carburo, conservas de pescado, conservas vegetales, conservas alimenticias, conservas dulces, chocolate, chorizos, frutas secas, garbanzos, galletas, harina panificable, huevos, jabón común, jamón, lentejas, leche condensada, leche en polvo, patatas, pimentón, pasta para sopa, queso, sal gruesa, sal fina, tocino, vino común, vino generoso, vinagre. GANADO: de cerda, cabrito, lanar, vacuno. PIENSOS: alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, guisantes, yeros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la molinera, trigo. CARBONES: antracita, hulla, vegetal. Quedan obligados a hacer estas declaraciones todos los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o criadores, vendedores y comisionistas, etc., teniendo en cuenta que serán impuestas multas a todos aquellos que no declaren las existencias o falseen los datos, quedando autorizada esta Junta para poder, además de la multa, proceder a la incautación. Estas declaraciones habrán de ser recogidas por los respectivos Ayuntamientos, en lo sucesivo, en los cinco últimos días de cada mes y remitir sus resúmenes y precios de cada artículo a esta Junta, para proceder a hacer el resumen general y enviarlo al Excmo. señor Gobernador General del Estado Español.

Lo que se hace público para su más estricto cumplimiento. Logroño, a 9 de febrero de 1937. El Gobernador civil FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

†
LA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL CARMEN GARCIA CAÑADA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hermanos don Ricardo y doña Consuelo; hermana política doña Consuelo Carrillo; sobrinos don José María García Nájera, doña Carmen y don Ricardo García Carrillo; sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan acudan a los actos a bajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.

Logroño, 10 de febrero de 1937

FUNERAL.--HOY, miércoles, a las DOCE MENOS CUARTO.
CONDUCCION DEL CADAVER.--HOY, a las DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.--Santiago el Real.
CASA MORTUORIA.--Marqués de Murrieta, número 4.
MISA DE REQUIEM.--Mañana, jueves, a las NUEVE Y MEDIA.

Pompas Fúnebres PASTRANA.--M. a: San Nicolás, 153.--Tellos. 1754-1255

†
EL SEÑOR

Don Luis Orbea y Gorostiaga

(CURA PARROCO DE LLODIO (ALAVA))

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN BILBAO, EL 4 DE ENERO, VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS
MARXO-SEPARATISTAS

R. I. P.

Su hermano don Juan (Interventor del Banco de España); hermana política doña María Teresa G. de la Noceda; sobrina, María Teresa Orbea y de la Noceda y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, jueves, día 11, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Santiago el Real, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de febrero de 1937

ANGEL SAENZ BADILLOS
ODONTOLOGO

Miguel Villanueva (Delicias), 2.
principal derecha.-Teléfono 1550

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO - PARTOS - MATRIZ
Diatermia. -- Rango de radiación violeta

CLINICA DE PARTOS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Calle Victoria, 40-2.-Teléfono 5

MIRANJA DE EBRO

MÁLAGA LA...

Por EDUARDO MORENO ZARACAIN

Las calles mudas, en la noche que se doblan ante el peso del grito victorioso: ¡Ha caído Málaga!

El reloj, cumpliendo su misión ya histórica, apunta con fiel justicia las horas de la mañana de este 8 de febrero y antes de que la espesa bruma del amanecer rasgue su opaca forma, ya el periodista la gran nueva: ¡Málaga es nuestra!

La importantísima capital andaluza, puerto soberbio del Mediterráneo, forjadora roja en la que Moscú ponía sus predicciones, ha sido reconquistada para la causa de España, epifonando ya un martirio horrendo y monstruoso de siete meses de barbarie. Anuntemos con recatada emoción la gloriosa fecha en la que nuestro Ejército pone su planta en Málaga, coronando con laureles una acción ofensiva que el héroe Queipo de Llano, ese general dechado de valor sereno y audaz, en unas jornadas fulminantes, realizó el avance, con rapidez y precisión admirables.

Otras notas del extranjero

CIUDAD DEL VATICANO.—El estado de salud de Su Santidad es más satisfactorio. Entre las audiencias concedidas que hoy ha celebrado figura la del obispo de París. En la capilla particular del Santo Padre se cantó un solemne Te Deum.

DUBLÍN.—El arzobispo de Irlanda ha publicado una pastoral combatiendo las ideas y propagandas comunistas. Afirma que no se puede ser comunista y católico, y pide a los católicos irlandeses que combatan al comunismo con todas sus fuerzas.

VARSOVIA.—La situación de Rusia se hace cada vez más crítica. Desde hace cuarenta horas no se tiene noticia alguna del ministro de la Guerra, general Vorochiloff. Se supone que ha sido detenido por orden de Stalin.

VALPARAISO.—Se ha creado una liga antimasonica, cuyo fin es luchar contra la masonería y poner de manifiesto ante el pueblo chileno el peligro que se corre al dejarse convencer por políticos a sueldo de dicha sociedad secreta.

BRUSELAS.—En la Cámara, un diputado rexista interpuso al presidente de la Cámara Huysman por sus últimas declaraciones sobre España. Con este motivo se produjo un formidable escándalo y llegaron a las manos los diputados rexistas y socialistas. Resultaron varios contusos, entre ellos un ministro. Se levantó la sesión.

NIUEVA YORK.—Ha desaparecido todo peligro en las poblaciones inundadas por el Mississippi. La Cámara ha votado un crédito de ciento cincuenta y ocho millones de libras esterlinas para la reparación de los lugares devastados.

BUENOS AIRES.—En el concurso para suministrar material a la armada argentina y al que asistieron Estados Unidos, Italia, Alemania, Francia, Polonia y Dinamarca, han sido considerados en primer lugar los modelos de Italia y Dinamarca.

BUENOS AIRES.—Unos agricultores han batido el record de producción de trigo, habiendo conseguido con el trigo italiano "Mentona" un rendimiento de 71 a 80 quintales métricos por hectárea.

BUENOS AIRES.—Las principales firmas del comercio y de la industria de Buenos Aires van a homenajear a Mussolini, entregándole un album con las firmas de todos, por su labor para consolidar las relaciones italo-argentinas y a favor de la paz mundial. El album se entregará personalmente por una comisión que irá a Italia en junio.

RIGA.—Noticias de Rusia indican que un jefe de la Guepou ha aparecido muerto en su oficina, así como...

conquista, esto es, a los Reyes Católicos, que es un dolor que se destruyeron. Quemaron también el museo, todos los valores, la magnífica biblioteca y los archivos diocesanos, montañas de nuestra historia. Perdió la ciudad el caudal de sus fundaciones, de sus linajes, de sus crónicas, lo más selecto de la raza, que es el pasado... ¡El calor de las llamas ha entrado Málaga!

Me decían los amigos malagueños, mientras me acompañaban en tan honrada "jira", que durante la actuación de esta hora criminal y corril, mandaba allí un general que, al presenciar estos vandálicos hechos, ordenó a la Guardia civil "que se retirara, porque el pueblo estaba haciendo justicia".

¡Málaga la...! Señor! ¡qué nombre le podríamos adjudicar a la tan mártir, que para serlo no tuvo que aguardar la presencia de la guerra. Esclava en el martirio, desde el 1931, ha estado la delicada Málaga, con su Caleta y su Limonar oloroso. Sufriendo la marca de hierro candente en su ya insensible carne, huella imborrable donde un nudo oprobioso preclataba con fiera zafra de bárbaros su majestuosa figura, ¡tan desfigurada...!

Málaga "la salvada". Así te hemos titulado nosotros en un amanecer lento, por lo inesperado, y el candillo invitado del Sur, en un despertar sin desesperanza, sino, al contrario, resuelto, energético, ansioso de captar el resultado de los últimos retoques de la noche a "su obra maestra".

Hoy los malagueños vivirán las emociones y nosotros hinchamos el globo de nuestras conquistas, tan asustosos de lastre, de la magnitud de este éxito, y elevamos, tras la gracia hacia el éter, un grito suso a lo más terrestre. ¡España!

Zaragoza, 8 de febrero, 1937. (Inolvidable).

en Ucrania un amigo de Stalin, jefe local de la Guepou. Numerosas columnas de reparaciones salen para los campos agrícolas se destinan a la construcción de carreteras y obras de fortificación.

En Rusia ha empezado la propaganda religiosa, contraria al comunismo. Se celebran actos religiosos en los bosques y en lugares ocultos.

SAN QUENTIN.—En el pueblo de Beaurevoir provincia de Aisne, se ha descubierto un sinistro suestro. En un repugnante desván, sin aire y sin luz, una mujer de 40 años llamada Margarita Bosquet, había sido encerrada por su padre de 63 años de edad, atada a la cama solidamente y allí permanecía en esa triste situación hasta más de diez años.

Examinada por un médico, la secuestrada se encontraba en tal estado que no tenía ni fuerzas físicas para responder. Su padre, un alcohólico inveterado, fué puesto a la disposición de la justicia.

Nota del Gobierno Militar

Mañana, día 11, se efectuarán ejercicios de tiro, desde las 9 a las 16 horas, en el campo militar de la Rad de Lasuen.

"Mucho antes de lo que piensan los más optimistas, nos apoderaremos de la capital", dice el general Mola

AVILA.—Mediada la tarde de ayer, lunes, y cuando ya toda la población estaba enterada de la conquista de Málaga por las fuerzas mandadas por el general Queipo de Llano, se formó una manifestación integrada por miles de personas que recorrieron las calles de la ciudad dando gritos patrióticos. Al mismo tiempo se organizó un desfile de milicias con bandera y música. Al llegar la muchedumbre al cuartel general del Ejército del Norte, el general Mola, requerido por los manifestantes, se asomó a uno de los balcones del que antes era edificio de la Delegación de Hacienda y pronunció unas breves palabras. Dijo que estaba emocionadísimo ante la noticia de la caída de Málaga y toda su provincia en poder de las tropas nacionales. Hacía ya tiempo que no se alegraba el corazón de los buenos españoles con noticias de tanta importancia. Pero todo llega en este mundo y así hay que tener fundadas esperanzas en que también llegarán días de gloria para el ejército que cerca Madrid.

"Mucho antes de lo que piensan los más optimistas —dice— nos apoderaremos de la capital de España y eso mismo acontecimiento marcará el derrumbamiento de la resistencia marxista en el resto de la Península.

El general Mola fué vitoreado con entusiasmo. La manifestación no se desmoronó hasta bien entrada la noche. El entusiasmo despertado por la toma de Málaga ha sido extraordinario.

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

PARIS.—"Le Journal" publica el siguiente telegrama: Perpiñan, 7.—El comisario de Proleganda y Prensa de la Generalidad publica el siguiente grito de alarma: "Parece que el frente de Aragón va a volver a tomar la fisonomía de campo de batalla. El alto mando nacional, que dirige las operaciones de guerra, cree ha llegado el momento de lanzar un ataque contra Aragón y Cataluña. El enemigo concentra fuerzas en Zaragoza y acumula hombres, tanques y aviones. Estas medidas hacen presumir un eventual ataque sobre el frente aragonés combinado con una tentativa de desembarco en Cataluña.

Barcelona es una ciudad confiada, pero colocada sobre un polvorín. Barcelona parece situada en un país donde no existe la guerra. Parece que el estado mayor enemigo está decidido a efectuar contra ella un ataque de gran envergadura. Detrás del frente de Aragón existen carreteras que permiten la comunicación con Francia y Levante y otras que unen Barcelona, Lérida y Tarragona. El enemigo lo sabe. Aquellas son los nervios de Cataluña y de España republicana. Perder esas comunicaciones sería vender la guerra.

ALMERIA.—La aviación nacional bombardeó el pueblo de Anas. N. de la R.—En este pueblo existe, como ya dijimos, un aeródromo.

VALENCIA.—"La Gaceta" publica un decreto admitiendo la misión al embajador en la República Argentina, Enrique Díez Canedo.

LONDRES.—Ha causado gran sensación la noticia publicada por un periódico italiano, considerado como confiable, en la que se dice que Italia no acepta que Rusia intervenga en el control de las costas españolas, ya que entonces se necesitaría otra flota para vigilar a la rusa.

LONDRES.—Una vez comiada la campaña de Valencia, Aranjuez no tardará en caer en poder de las tropas de Franco.

LONDRES.—Mañana, miércoles, se reunirá el subcomité de no intervención. En la orden del día figura la fecha en que se prohibirá la partida de voluntarios para España.

No han llegado todavía las contestaciones de España y Portugal.

PARIS.—Han regresado de Barcelona cuatro diputados radicales-socialistas franceses, los cuales, en una reunión con miembros de su partido, han manifestado que en Barcelona reina la anarquía, que la generalidad no tiene ninguna autoridad, pues mandan los anarquistas.

Manifestaron que si se prohibiese el envío de voluntarios a la guerra terminaría pronto, ya que los milicianos combatían en número pequeño. No pudieron visitar Valencia y otras poblaciones rojas por no encontrar facilidad para efectuar el viaje. Por último, dijeron que en estas circunstancias no es prudente ninguna cambio con la Generalidad.

Uno de los diputados manifestó que si tuviese que elegir entre los gobiernos de la Generalidad y del general Franco, a pesar de sus ideas, elegiría este último.

ROMA.—La Agencia Eneas manifiesta de Barcelona que en dirección al mar se ha oído un cañonazo y que se ha visto pasar por el puerto a un submarino nacional, que disparó algunos cañonazos.

LONDRES.—Ha sido nombrado gobernador militar de Málaga el Duque de Sevilla, y el jefe de Milicias, García Ateíl, gobernador civil. Un residente británico ha confirmado la destrucción del interior de la catedral, así como de todas las iglesias y capillas, y las casas de los elementos derechistas.

Se calcula de 5.000 a 6.000 el número de prisioneros hechos por las tropas de Franco. Tres cazatorpederos que se encontraban en el puerto han sido capturados por los navíos nacionales.

Ha vuelto a Málaga el vicecónsul inglés en dicha ciudad, que había abandonado su puesto por orden de su gobierno.

MILAN.—El "spediker" español de esta emisora, al dar cuenta de la toma de Málaga, dio los siguientes detalles. La columna del centro llevaba cuatrocientos camiones. Se calcula en más de cinco mil las personas asediadas. Los rojos se llevan a setenta y cinco mil litros de petróleo, dejando en su lugar biberones sin valor alguno.

LONDRES.—Un periódico dice que el Gobierno de la Generalidad se esfuerza en ponerse en relación con el generalísimo Franco con propósito de tratar de la rendición de Cataluña, después que las tropas nacionales se hayan apoderado de Valencia.

da de la ciudad andaluza es un grave peligro para los marxistas y significa el fracaso de los elementos extranjeros, ya que en la batalla de Málaga intervinieron por tierra, mar y aire los principales refuerzos con que cuenta el gobierno rojo de Valencia.

Disposiciones oficiales

Presidencia de la Junta Técnica del Estado.—Orden.

Excmo. señor: En cumplimiento de lo prevenido en la orden de carácter general de 23 de enero último, inserta en el Boletín Oficial del Estado del 31 del propio mes, esta Presidencia, de acuerdo con la propuesta promovida por esta Comisión, ha acordado disponer que el recargo que debe cobrarse por las aduanas, en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la segunda época del corriente mes y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro, sea de ciento setenta y ocho enteros con veinte céntimos por ciento.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 8 de febrero de 1937.—F. Dávila. Señor presidente de la Comisión de Hacienda.

Secretaría de Guerra.—Orden. Cursillos para habilitación de armos provisionales.

Por resolución de S. R. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en los Parques de Artillería divisionarios números 2, 5, 6, 7 y 8, se procederá a la apertura de un curso con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en el curso lleguen a conseguir las aptitudes para poderlos habilitar como armos provisionales, previo examen y aprobación cuando pasen a Curso.

Para ser admitidos en estos cursos es preciso que los solicitantes tengan oficio similar a aquel para que han de ser nombrados, y deberán tener reconocidamente probada su incondicional adhesión a la causa nacional. Los solicitantes deberán dirigir a los generales de las divisiones las correspondientes instancias de admisión, acompañadas de los documentos acreditativos de sus aptitudes, certificados de los talleres donde hayan trabajado y cuantos documentos puedan acompañar en relación con sus condiciones de moralidad y trabajo.

El plazo de admisión de instancias terminará el 20 del actual. El número de armos provisionales a cubrir por cada Parque será de quince como máximo. Los cursillos darán principio el día 25 del corriente y tendrán la duración de un mes, terminado el cual y seguidamente se procederá al examen de los obreros, dando cuenta a los generales de las divisiones de los que hayan sido aprobados para su habilitación como armos provisionales.

Los jefes de los Parques, en los cinco primeros días del curso y mediante examen de tanteo para comprobación de aptitudes, procederán a eliminar a aquellos cursillistas que no posean los conocimientos imprescindibles para la asimilación de las enseñanzas peculiares del curso.

Los jefes de los Parques divisionarios fijarán el plan de enseñanza a seguir en cada uno de ellos y designarán al personal de jefes, oficiales, clases y auxiliares que hayan de encargarse de la misma, así como de los que hayan de constituir los tribunales de examen, dando cuenta de los generales de las divisiones correspondientes.

Burgos, 8 de febrero de 1937.—El general jefe, G. Gil Yuste.

PASANDO EL TIEMPO

La mañana de ayer fué más soleada, pero también más fresca que la tarde. Fueron seis las horas en que lúcio estarcamente el astro rey, pero en las primeras del día molestó un viento que llegaba refrigerado en las nevadas cercanas y en cambio al entrar la tarde, cesó el "aire", se fué tornando un nuboso el cielo y mejoró un poco la temperatura, que, no habiendo bajado de 4º grados en la madrugada, subió hasta diez durante el día, al mismo tiempo que el barómetro, que había bajado una presión de 781 mm., iba subiendo hasta, con la marca de 783, bajar un poco de lo normal.

El día estuvo más animado que el día de ayer. Hoy se dará un día a base de la cita "Yo presento a mi esposa", entreteñidísima y con los delicias Silvia Sidney y el galán René Raymond en los "rolls" principales.—C. M.

RADIO RIOJA

Miércoles, 10 de febrero de 1937. A las 12.—"Música variada"; canciones variadas; música variada; Franco; jota.

A las 21.30.—"La Arlesiana", Bizet; "Otello", Verdi; "El carnaval en Venecia", Brucialdi; "Solé, la Peletera", Asenjo (Romanza); "La ventura de Alenid", San José; "La Chavalita", Chini (canción gitana); Concerto de banda; noticias locales y de última hora.

DESPUES DE LA TOMA DE MALAGA

El enorme material cogido en la ciudad.—Hacia la normalización de las actividades

El general Queipo de Llano, al terminar su charla, dió lectura al parte oficial del Cuartel General del Ejército del Sur y notas ampliatorias con detalles complementarios sobre el mismo. De ellos se destaca lo siguiente:

Nuestras columnas, recorriendo la provincia de Málaga, han ocupado Cártama, donde, después de escasa resistencia, se han entregado cinco oficiales y 155 hombres que allí se habían refugiado, entregando 156 fusiles, así como material en gran cantidad.

También ha sido ocupada Casabermeja, donde se ha encontrado mucho trigo y cebada.

A Campanillas ha llegado la columna de Esquivias y continuó hasta las proximidades de Málaga. En Málaga se han entregado hoy más de quinientos hombres con armamento. Un capitán que ha entrado hoy para entregarse ha manifestado que el número de fusilados por los rojos en Málaga pasa de seis mil.

En el parte oficial se dice que en la renombrada fábrica "La Industria Malagueña", importante manufactura de tejidos, se había provocado su destrucción que había ocasionado su destrucción. Esto es un error, pues las informaciones posteriores afirman que en dicha fábrica se había registrado un pequeño conato de incendio que sólo ha alcanzado a unos montones de algodón viejo, que ha tenido trascendencia ni la fábrica ha sufrido daños.

Como cosa curiosa se ha registrado el hecho de que desde Cofín llamaban a Málaga pidiendo ayuda y preguntando qué hacían, y al darse cuenta de que el que contestaba era el coronel Borbón, colgaron el aparato y salieron huyendo.

Un crucero inglés ha llegado al puerto de Málaga y su comandante, sin saber, salió a tierra y se dirigió al edificio de la Comandancia Militar para cumplimentar al coronel Borbón. A poco, el coronel Borbón devolvió la visita en el crucero, donde fué recibido por la marinería formada y se le rindieron honores.

En Málaga fueron encontradas en un depósito semiocupado diez mil toneladas de petróleo y cuatro mil de gasoil, así como cantidad de dinamita, calado y material ferroviario, entre el que figuraban cincuenta locomotoras y gran cantidad de vagones. Los rojos habían hecho de Málaga una base ferroviaria y naval. También se ha cogido una enorme cantidad de cartuchos y otras muniones. Nuestra secundaria apresó en el puerto cuatro barcos mercantes, algunos de ellos cargados.

Según afirmó el general Queipo de Llano, el número de jefes y oficiales que se han entregado asciende a ciento cincuenta.

SALAMANCA.—El segundo día de la ocupación de Málaga ha sido dedicado a reorganizar los servicios indispensables a la vida de una ciudad destruida por los rojos, hasta tal punto que el comercio y en general todas las actividades, estaban completamente arruinadas y la población padecía hambre y miseria. El Ejército Nacional ha cooperado durante todo el día a devolver a Málaga la vida que había perdido, pues la ciudad carecía de pan, ya que el pan que comían era pésimo en calidad y deficiente en cantidad. Faltaban además otras substancias, hasta el punto de que era imposible comer mediana. Pescado no hay, porque los pescadores han huido con los rojos. Málaga carecía de gasolina cuando nuestras tropas entraron y ni circulaban los tranvías, ni taxis ni ningún otro medio de comunicación. A todos estos problemas atiende el soldado y en pocas horas quedará el tráfico reanudado. La prosperidad será difícil de recuperar en esta plaza devastada por esas hordas salvajes.

En los alrededores de Málaga, por carreteras y caminos, se observa el regreso de centenares de personas que, o bien se habían ocultado, amedrentados por los rojos, o habían huido cuando llegaban nuestras fuerzas para ocultarse. Son muchísimas las personas que desde las afueras regresan convencidas de que era una falsedad cuanto de la ferocidad de las tropas nacionales habían contado los rojos, y así traen a sus hijos y cuanto habían conseguido llevar.

También vienen muchos individuos con sus armas que vienen a ofrecerse, entre ellos muchos guardias civiles, carabineros y milicianos con sus dotaciones de munición entera, pues no quisieron utilizarlas para luchar contra nosotros.

El material de guerra ocupado en estos últimos días es muy considerable. Queremos hemos estado en Málaga podemos dar fe de que el orden es absoluto. Son tantas las precauciones que se han adoptado que no hay peligro ni aun en el caso de que hubiera elementos provocadores de que se produzca el más leve incidente.

Hoy, a las dos de la tarde, han comenzado los Consejos de Guerra para juzgar a los encartados en los crímenes cometidos por los milicianos y a los que ha de aplicarse estricta justicia.

Durante las pocas horas transcurridas se han practicado muchas detenciones, algunas de importancia, como una que puede relatarse. Al saberse que en una de las casas de la capital residía un extranjero que durante la dominación roja se había entregado a la propaganda revolucionaria, fué un...

ciales del Ejército se dirigieron esta mañana a dicha casa con objeto de hacer lo necesario para practicar la detención del mismo o por lo menos obligar a salir de España a tal sujeto. Al llegar a dicha casa los oficiales adoptaron las necesarias precauciones y empezaron por preguntar a los vecinos, quienes afirmaron que en el interior del edificio sólo se encontraba el propietario. No obstante, los oficiales llamaron y cuando el propietario salió, que lo hizo solo, a abrir la puerta, penetraron rápidamente y pudieron observar que otro sujeto huía por un pasillo. Le dieron el alto y practicaron su detención, comprobando entonces que se trataba de un revolucionario peligrosísimo. Igualmente comprobamos que ambos sujetos eran morfinómanos y pudiera ser que el segundo tuviera complicado en sucesos de grave carácter. Esta detención quizá pueda dar la pauta para esclarecer algún grave suceso.

La nota simpática de hoy ha sido las manifestaciones de que han sido objeto las religiosas que residieron en Málaga y que han resistido el hábito después de varios meses de persecuciones y vejaciones. ¡Viva España!

Noticias de Navarra

Pamplona, 9—11 noche. LA HONRADEZ DE UNA FAMILIA ORRERA.

En Marcilla ha sido grandemente elogiado el rasgo de honradez, dado por los niños Daniel Nicolay, de siete años, y Araceli Nicolay, de 14, ambos hermanos, los cuales pertenecen a una modestísima familia obrera, de escasos recursos. Dichos niños han entregado seiscientos pesetas en billetes del Banco de España, que perdió don Prudente Palacios en la puerta del Ayuntamiento cuando fué a resolver un asunto en la Secretaría municipal.

FUSILAMIENTO DE UN DIPUTADO A CORTES TRADICIONALISTA.

Se ha confirmado que en Cataluña, después de un infame simulacro de Consejo de guerra, fué vilmente fusilado por los marxistas el diputado a Cortes tradicionalista don Casimiro Saugens.

LEGA EL GENERAL DE LA DIVISION.

Ha llegado hoy a esta capital el general de la División, señor López Pinto, al que han saludado las Autoridades al que el Gobierno Militar.

PARA LOS SOLDADOS DEL FRENTE.

Seguendo una tradición costumbrosa, hoy ha realizado una colecta el personal del servicio de matarifes del ganado de cerda y lo recaudado, que han sido un centenar de bacaladas y otros artículos comestibles, lo han entregado en la Comandancia Militar para que sea remitido a los soldados del frente.

RASGO SIMPATICO.

Las niñas del pueblo de Ascona acostumbraban todos los años a conmemorar la fiesta de Santa Agueda con una merienda, y este año han tenido la atención de reunir las cantidades que habían de gastar en dicha merienda, destinándolas a engrasar la suscripción Nacional, rasgo en extremo simpático que ha sido muy elogiado.

CAIDA MORTAL.

Cuando se encontraba podando una parra en un huerto de su casa del pueblo de Berris el propietario Juan José Marchena, tuvo la desgracia de caerse de la escalera en que se encontraba encaramado, sufriendo tan fuerte golpe, que falleció en el acto.

ATROPELLADOS Y HERIDOS.

Del pueblo de Aranz comunican que cuando caminaban por la carretera un grupo de Pelayos acompañados del Requeté José Vergara y sin que pudieran apercibirse de ello por la oscuridad, se les echó encima un ciclista que viajaba sin luz, atropellándolos y produciéndoles heridas de alguna consideración, siendo trasladados con toda premura al hospital.

CUATRO DETENCIONES.

Como complicados en la ocultación de individuos fugados han sido puestos a disposición de la autoridad militar cuatro vecinos de esta capital.

DEL GOBIERNO CIVIL

En nuestra visita de ayer al gobernador civil de la provincia señor Rivas y Jordán de Urrutia, nos manifestó que también el día de ayer había sido para él de extraordinaria satisfacción. Le había recibido con ocasión del brillante desfile del Ejército y milicias, verificando al mediodía, en el que se había pasado de manifiesto una vez más el entusiasmo de la ciudad ante la representación de las fuerzas nacionales, que con tanto heroísmo llevan a cabo la santa y magna obra de la liberación de España, y también en el de los telegramas y visitas de felicitación que había tenido, con motivo de la toma de Málaga, y que transmitiría al glorioso Caudillo Generalísimo Franco.

Añadió que asimismo había tenido la complacencia de, en la mañana, devolver la cortesía al coronel, jefes y oficiales de los regimientos de la guarnición, en visita realizada a los cuarteles, que quedé satisfechísimo.

Aparte de esto, nada tenía para la publicidad. El resto del día lo había dedicado al despacho de asuntos administrativos.

La... Buenas... Para ya... lo manifi... de no... tenido ju... el que... ido capa... gela que... abras pa... sevill... gro, que... que uno... esta An... reo... de: Se... los mu... Contin... tanto p... gretaría... mas que... ma tamb... tr lo que... todos con... rlar de t... los mué... lino es d... y reconq... daría no... continúa... ando la... que comp... de marx... los dirig... Minister... la ni una... luga. Se... los mu... van a oc... po. ¡Qué... sión de... en Loper... etc. Y... Montoro... fueron r... poder m... han atac... engañar... que al o... tomado d... de que l... un Mont... río son... siben m... también... ten en la... mo si tod... lo radio... la tonaz... para está... lin el sec... lentamente... quiere de... del frente... esa sign... télicas".

Todo co... se inútil... lega. Si... fusión c... nos no c... van a ca... tras fuer... los enem... "ocupar"... lo que l... del Gobi... como es... que no s... numerosos... po nues... ecupan y... siguen... reserva... se les res... la forma... Mientr... lya de la... debido... muchos... pector re... el genera... dearse c... lega diri... cada pu... y acepta... extrarri... felicitaci... lor, grit... "¡Madr...!"... telegram... es en to... formada... A pesa... edio ofi... parte roj... to, Mon... holo hu... Mientr... Florez, ... la franc... prohibido... con los... dos, hote... metes por... día. Ha... te, y seg... maravilla... nos. Seg... italiano... muestra l... no en al... Florez, ... pasará, ... que deb... an. Por... nos. ¡No... has hie... su cuya c... rido otr... no base... se decia... los habi... manos gr...

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Si no estuviera ya acostumbrado a las constantes manifestaciones de cariño que recibo de muchas personas, el acto que ha tenido lugar en el día de hoy y con el que tanto me honró Sevilla, hubiera sido capaz de producir un síncope a un hombre con un poco menos de fortaleza que la mía. Yo ya no tengo palabras para poder corresponder al pueblo sevillano, tan simpático y tan alegre, que había perdido su alegría, pero que unos meses de marcha normal por esta Andalucía ha hecho que vuelva a recobrarla, que sea la que siempre fue: Sevilla la hermosa y alegre. A todos muchas gracias, muchas gracias.

Continúan los acontecimientos, las noticias agradables y también con que tanto para los encargados de mi Secretaría particular el envío de telegramas que yo agradezco con toda mi alma también, pero que tengo que repetir lo que dije ayer, que se consideran todos contestados por mí, para así aliviar de trabajo a mi Secretaría. A todos muchas gracias también. Esto último es debido al éxito de la conquista y reconquista de Málaga, de lo que todavía no se han enterado los rojos, que continúan en sus partes oficiales ocultando la verdad a sus partidarios, a sus compinches, a esa manada borreguil de marxistas que siguen a los malos dirigentes. Así el parte oficial del Ministerio rojo no dice en absoluto nada ni una palabra respecto a lo de Málaga. Se limita a dar noticias de éxitos de sus fuerzas, creyendo que con eso van a ocultar la verdad mucho tiempo. ¡Qué tontería! Habla de la ocupación de un barrio de Montoro, de que en Lopera se conquista casa por casa, etc. Y yo tengo que advertir que en Montoro la única vez que han atacado fueron rechazados, dejando en nuestro poder más de cien bajas. Hoy mismo han atacado en Lopera, sin dadas para ganar a los que quedan en Jaén y que al oír los disparos crean que han tomado dicha población. Por tanto, eso que luchan en las calles lo mismo en Montoro que en Lopera y Villa del Río son cosas de los marxistas, que no saben más que mentir a sabiendas.

También las radios particulares insisten en las mismas manifestaciones, como si todas tuvieran una consigna. Así la radio Andijar dice que, "a pesar de la tan resistida de los rebeldes, Lopera está siendo tomada casa por casa. En el sector de Montoro se lucha voluntariamente porque la artillería leal no quiere destruirlo. En todos los sectores del frente de Córdoba nuestras fuerzas siguen ocupando posiciones estratégicas". Yo lo he dicho antes. En Villa del Río no hay otro temor que el de la posible llegada de alguna granada; en Lopera, exactamente lo mismo, y en Montoro no se oye un tiro desde hace cinco días en que, al ser rechazados, dejaron en nuestro poder un muerto y cinco heridos, hasta el punto de que las reservas que tenemos colocadas en aquel sector están en el mismo lugar, sin que hayan tenido que ir a parte alguna, pues los informes que tengo de primera línea me afirman de que son capaces de contener todo ataque que intenten. Eso que lo tengan por seguro.

Todo cuanto dicen son tonterías, pues lo inútil que ocultan la toma de Málaga. Si las cosas no se hacen por presión es evidente que las poblaciones no se rinden porque se diga que van a caer en poder del enemigo. Nuestras fuerzas no rinden de esas cosas, pues los enemigos no hacen otra cosa que "ocupar" posiciones hacia atrás, en tanto que los soldados del Gobierno leal, del Gobierno digno de España, operan como ese grupo de decisivos falangistas, que no sólo se defiende ante un grupo numeroso, sino que le hace huir; y como nuestros requetés, que por cierto ocupan una posición en primera línea y siguen con un grupo considerable en reserva. Pueden seguir atacando, que yo les recibirá como sea preciso y en la forma de costumbre.

Mientras ellos no hablan una palabra de la toma de Málaga, hoy he recibido este telegrama que agradezco mucho: "Para Sevilla. De Málaga. Inspector regional de Telégrafos de Málaga el general Queipo de Llano.—Al restablecerse comunicaciones telefónicas Málaga dirijo V. E. primer mensaje con saludo personal Málaga, Ceuta, Melilla y acepto respetuoso homenaje de admiración, rogándole haga expresión de felicitación y adhesión Ejército salvador, gritando todo corazón '¡Viva España!'". De modo que ya se reciben telegramas de Málaga y pueden recibirlos en todos los pueblos de la zona gobernada por el Generalísimo Franco.

A pesar de todo esto, según dice la radio oficial roja, siguen avanzando. El parte oficial dice que desde hace cinco días se está avanzando y si así fuera ya estarían en Sevilla. Nuevamente desmintió el general las afirmaciones del parte rojo sobre los ataques a Villa del Río, Montoro y Lopera, afirmando que sólo hubo fuego de artillería.

Mientras tanto—agrega—se divierte Pharez, secretario del partido comunista francés, que está visitando España, probablemente de gorra, como lo hicieron los ingleses, con los viajes pagados, hotel pasado y unos cientos de pesetas por si quiere hacer alguna picaresca. Ha visitado los frentes de combate, y según el parte oficial, ha quedado maravillado del espíritu de los milicianos. Según el parte, el espíritu de los milicianos se muestra al paso del comunista francés, saludándolo con el puño en alto y gritando "no pasarán". Pharez, emocionado, decía: "¡Vosotros pasaréis, vosotros pasaréis!". Yo creo que debía haberles dicho: Ellos pasaron. Por que pasaremos, vaya si pasaremos. ¡No recordáis cuando hace pocos días hice la operación sobre Marbella, en cuya operación no se me había ocurrido otra cosa que su ocupación, como base para el otro avance, y entonces decían por radio que en Marbella los habían detenidos los bravos milicianos gritando: "No pasarán".

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE LOS ROJOS EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MARCHAN EN LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

Unos marroquíes y os envío un abrazo en mi nombre y en el de la Patria digna.

A continuación dió lectura al parte oficial del Estado Mayor del Ejército del Sur, con la ocupación de Casabermeja, Cártama y Campanillas, del que nos ocupamos en otro lugar, señalando que en todas las operaciones del día sólo hemos tenido un sargento y cinco de tropa heridos y dos muertos, y seis paisanos heridos también. Con la lista de donativos hechas por los obreros para el Ejército español se despidió hasta mañana.

Notas de un voluntario francés

Un joven voluntario francés que ha regresado del frente rojo español publica en "El Journal", de París, sus notas de viaje, de las cuales iremos publicando un extracto.

M. Ernest Thomas, transformado después en Juan Robero por los rojos para cubrir la mercancía, fué alistado como comunista y transportado sin ninguna dificultad, pasando la frontera, como si estuviese en su propio país, privado de pasaporte. El viaje se hizo en tumulto a los acordes de la Internacional, la Joven Guardia y la Carmagnole, llegando a Gerona completamente roncos a fuerza de gritar.

Recepción entusiasta por los rojos. Música y aclamaciones. Igualamento en Barcelona la recepción de las autoridades no pudo ser más calorosa. Marta Desrumaux, la camarada francesa del Comité de huelga de textiles, les pronunció un pomposo discurso, exhortándoles como buenos franceses a defender la libertad amenazada por el fascismo mundial. Otros audaces españoles, entre aplausos frenéticos, nos dejaron sin saber lo que decían.

En formación militar, con una charanga a la cabeza, recorrimos las calles entre las aclamaciones del pueblo. Nos dimos después una buena comida, quizá la única comida verdaderamente que hemos tenido en España y de la cual, en medio de nuestras privaciones espantosas conservamos siempre un recuerdo inolvidable.

En seguida, un delegado especial nos arengó militarmente, para hacernos comprender en un mal francés, que aquí veníamos a exponer nuestra vida y que el que no fuese capaz de ello, podía retroceder para repararlo. Naturalmente, ninguno de nosotros echó paso atrás; pero después, el que no se ha escapado de este infierno es porque no ha podido.

Nuestras tribulaciones comienzan al tomar el tren para Albacete. Al llegar a Quintana, un pibe de la zona, pintoresco y muy sucio, aprovechamos la ocasión de hacer algunas compras. El vino se vendía a 0'25 pesetas el litro y los pollos a cuatro y cinco pesetas. Nuestra soldada era de tres pesetas diarias. Aquí nos armaron de un fusil Remington y 150 cartuchos. Bajo la dirección de un francés, bastante corpulento, de unos 45 años de edad comenzamos la instrucción militar.

Así pasamos quince días, en una

situación semejante a la del soldado francés, llevándonos en camión a Villanueva de la Lara, donde ya empezamos a experimentar una sensación extraña y repulsiva. Acampamos en un antiguo convento cuya capilla constituía una magnífica obra de arte. Para hacer fuego podíamos haber traído, sortando, árboles que había en las inmediaciones. Pues nuestros jefes prefirieron destruir el altar y todo lo más hermoso que había en la iglesia para hacer leña y quemarlo en un montón informe, donde daba pena el ver esculturas de un gran valor condecoradas en aguas. Tamaño vandalismo, completamente inútil, me exasperó sobremedura.

Yo no pude menos de lamentarme de aquella destrucción artística. Y en seguida me respondieron:—Todo eso ha sido robado a la clase obrera.

Razón de más—agregué—yo—para conservarlo y emplearlo para el turismo a beneficio de los obreros de la nueva España.

No me hicieron caso alguno y todo fué devorado despiadadamente por las llamas.

En el jardín habían desenterrado dos cadáveres de religiosas momificadas, cuyas sepulturas fueron profundas. Era tal la impresión que nos producía aquel espectáculo que yo, con otros camaradas, hicimos unos hoyos y enterramos aquellos restos.

De un punto al otro llegamos a formar parte de la tercera columna del 10 batallón y nos transportaron a Alfranca. Pero de los 500 voluntarios franceses recién llegados, más de 100 comprendimos nuestro error de haber abandonado Francia.

Tanto habíamos cambiado a las primeras impresiones que ya no éramos los mismos.

(Continuará)

El cómico optimismo de "Heraldo de Madrid"

"Heraldo de Madrid" del día 3 decía: "Málaga comparte con Madrid en estas horas el dolor y la gloria. Ni sus edificios destruidos ni sus hijos muertos por la traidora metralleta fasciosa son suficientes, no ya a abatir, pero ni a menguar el ánimo de ambas heroicas ciudades, cuyos nombres irán en lo sucesivo indisolublemente hermanados en las páginas de nuestra historia."

No podía Málaga quedar a la zaga en esta lucha por la libertad. El paso de un siglo no la ha conseguido borrar en la arena de Fuengirola. La huella gloriosa de la sangre de Torrijos y sus compañeros.

La sombra inmortal del mártir tutéja aún a la bella ciudad mediterránea y la alienta en el combate. No caerá Málaga, como no caerá Madrid, en las garras del enemigo. No será prenda suya. Si en la parda tierra de la meseta se está abriendo la tumba del fascismo, en las azules aguas del Sur naufragarán sus últimas esperanzas.

En estas horas supremas Málaga y Madrid velan y combaten por la independencia de España. Y España puede estar tranquila. Las dos ciudades sabrán ser dignas de su glorioso destino."

BRILLANTISIMO DESFILE MILITAR

El pueblo Logroñés tributa a las Fuerzas Nacionales un fervoroso homenaje de cariño y admiración

Aquí cuando se nos había anunciado concretamente, el hecho de que muy cerca ya de las doce del mediodía desfilasen por algunas calles de la capital las Milicias de Falange y los Flechas, puso en conocimiento del vecindario que, poco después, se verificaría el desfile de fuerzas a que nos referíamos en nuestro número de ayer, y sin necesidad de otros anuncios y aprovechando que el día, aunque no muy claro estaba templado, salió a la calle y apenas transcurridos unos minutos, a poco más de las doce y media, el Espolón y los Muros de la Mata y Bretón de los Herreros se poblaron de público, de tal modo que sin exageración podemos decir que no podía darse un paso, pues la totalidad del vecindario se encontraba allí dispuesto a presenciar el desfile y a testimoniar al Ejército y a las Milicias el homenaje de su cariño por la gloriosa hazaña de la incorporación de Málaga a la madre España.

En cortos intervalos de tiempo llegaban andenes, las fuerzas de Infantería también al Espolón, formando en de esta guarnición y todas las Milicias con sus banderas y bandas de música, colocándose en los comienzos de la calle de Vara de Rey, las fuerzas de Artillería, formadas de a pie y con armamentos.

Los Requetés, al lado de la Bandera Nacional y dándole escolta, presentaban también las de Alemania, Italia y Portugal.

Todas las fuerzas y milicias fueron revisadas por el Coronel Gobernador Militar de la Plaza, don Octavio López del Castillo, quien después, con sus ayudantes, jefes y oficiales en formación, autoridades civiles de todo orden y personalidades invitadas, se situó en la tribuna levantada en el Muro de Bretón de los Herreros, esquina a la calle de la Audiencia, y ante ellos desfilaron las fuerzas en columna de honor.

Formaron, Infantería, Artillería, Aviación, Guardia Civil, de Seguridad y Asalto, Voluntarios de Clavijo con su sección femenina, Falange, Flechas, Requetés Margaritas, Pelayos y Exploradores.

El paso de las fuerzas fué saludado por el público con estentóneos vivas al Ejército, a las Milicias, al General Franco y a Galicia, sonando incesantemente corraidas ovaciones.

En el vecindario se observaba entusiasmo indescriptible y, a pesar de que la hora era muy avanzada (las dos de la tarde), nadie tenía prisa por retirarse a comer y es una prueba palpable de ello que después de terminado el desfile, como las Milicias, al incorporarse a sus cuarteles habían de hacerlo por la calle del Mercado, a ella se dirigió la inmensa mayoría de los espectadores para tener ocasión nuevamente de aplaudirlos y vitorearlos.

Los balcones de todas las casas del trayecto se hallaban engalanados de colgaduras de los colores nacionales y detras de las ventanas se veían los rostros de los generales Franco y Mola y efigies de la Virgen del Pilar.

El desfile de ayer constituyó una nueva prueba del fervor patriótico de nuestra ciudad y de su alegría por la toma de Málaga, que con tanto júbilo celebramos.

Nos dice el alcalde

Visitamos ayer en su despacho oficial al alcalde don Angel Moreno.

Nos recibió con su amabilidad característica y, a nuestras preguntas, espontánea y sinceramente, casi sin dejarnos formularlas, se apresuró a dar las respuestas que dejamos reflejadas a continuación.

El señor Moreno está muy satisfecho de la conducta y capacidad de trabajo del personal. Da un rendimiento eficiente. Del de Consumos puede señalar el dato de que en el tiempo que él ocupa la Alcaldía ha formulado más denuncias que en todo el que han ocupado los Ayuntamientos republicanos.

Ha sido su preocupación imponer el principio de autoridad y oree haberlo conseguido. Para el mejor y más completo logro de este propósito tiene en estudio una reforma de la Guardia municipal, establecimiento de una academia para guardias y serenos.

Recientemente ha realizado una visita a Pamplona y San Sebastián en unión de los señores Interventor y arquitecto, con el fin de estudiar los servicios administrativos para poder proceder comparativamente y de modo adecuado a la reforma de los locales adecuando las modificaciones a las características y posibilidades de Logroño.

Me preocupa el paro obrero. Digo me preocupa porque el bien de momento está resuelto, no quiere ello decir que no continúe dedicándole atención preferente. He logrado dar trabajo a todos los obreros en paro forzoso inscritos en la Bolsa del Trabajo. Seiscientos están colocados en obras municipales y a doscientos se les ha facilitado ocupación en otras particulares.

Por otra parte se atiende a las necesidades familiares de los obreros sexagenarios, para todo lo cual la Alcaldía se ve asistida de la interesante ayuda que la prestan los señores gobernadores militar y civil.

Naturalmente, dijo el señor alcalde, la solución de este problema del paro está deducida, más que de otra cosa, del incremento en las obras de construcción. Por eso me ocupo de que el Ayuntamiento realice, de todas aquellas necesarias, que no son pocas, las que sean posibles dentro de los recursos de que se dispone. Así se están realizando varias que ya enunció LA RIOJA un día pasado, como alcantarillas, arreglo de calles, reforma de la Plaza de Abastos y redistribución de las plantas de la Casa Ayuntamiento, entre otras varias. De estas últimas puedo decir que la primera estaba paralizada y que la segunda, muy importante, porque va a permitir una holgada instalación de dependencias y servicios, me decidí a proponerla al Ayuntamiento y se está realizando con tanta rapidez como fuesé aprobada.

Me ocupo de preparar un proyecto amplio de obras a realizar escalonadamente que en breve plazo someteré a la consideración de los señores episcopales.

El señor Moreno estaba muy ocupado. Eran las nueve de la noche y aun tenía pendiente mucha firma y algunas visitas. En la nuestra, recibimos la impresión de un trabajo intenso, pero ordenado. Para no ser importunos hicimos breve la entrevista, con el propósito de repetirla y ampliar los datos para tratar punto por punto algunos de los temas de la conversación. Recordamos de la afectuosa disposición informativa del señor Moreno, los que se refieren a la reforma en la Casa Consistorial. Mañana los haremos públicos.

Importante discurso del Doctor Goebbels

La Agencia Hamburger Fremdenblatt, uno de los pocos periódicos que ha publicado el discurso de Goebbels, pone en evidencia la importancia de lo que pudiera considerarse el complemento de la manera de pensar del pueblo alemán y que el canciller había omitido por razones de alta conveniencia diplomática.

Aludiendo a las hondas diferencias existentes entre Alemania y Francia, ha dicho el presidente del Gobierno alemán: "La presencia de las dos concepciones opuestas que agitan al mundo, la anarquía rusa y el orden nacional-socialista, un conflicto intelectual y de fuerzas es imposible evitar."

Francia toma el camino en que se encontraba Alemania cuando tuvo que pararse repentinamente. Ante ciertas situaciones se sabe dónde se comienza, pero es imposible saber dónde se termina. El peligro que se cierne sobre Francia y sobre la cultura occidental no puede ser mayor. Y esto no lo digo como alemán, sino como hombre europeo. Si hablara como alemán me alegraría ver a Francia bolchevique, pues recibiría tal golpezaco que no podría levantarse en veinte años.

No hay más que ver lo que sucede en España para convencerse de esta gran verdad. Por consiguiente nuestro deber de europeos civilizados, más que preocuparnos especialmente de la suerte de un país o de otro, es evitar que el mundo entero reaccione contra el peligro común.

Nos acusan de influir ocultamente en las Baleares. Se nos dice que hemos arrojado del Poder a Tibulesco, que tratamos de romper la pequeña "entente" y de colocar bajo nuestro Protectorado a Grecia y Yugoslavia. Eso no es cierto. Son los pueblos que van despertando ante el abismo que les amenaza.

Se afirma que estamos en contra de Checoslovaquia. Lo que ocurre es que este país se ha convertido en una posición favorable a Moscú.

Si se quiere salir del embrollo en que se encuentra Europa, parlamentemos bilateralmente y no en colectividad. Dos se entienden siempre mejor que un grupo de potencias enemistadas entre sí.

Son los soviets los que desean la guerra. El partido comunista francés recibe sus órdenes de Moscú. Y si la guerra no se ha producido ya es porque nadie se atreve a atacar a Alemania, más fuerte que nunca.

Nosotros hemos echado fuera de Alemania al bolchevismo. Los pueblos que desean salvarse deben hacer otro tanto. Alemania seguirá invariablemente el camino que se ha trazado y nada ni nadie podrá detenerla en su marcha.

Este discurso, con algunas frases muy duras y contundentes respecto al Tratado de Versalles y ciertas alusiones a M. Eden, es considerado como el verdadero pensamiento de Hitler, no exteriorizado en su último discurso.

sólo 90 céntimos

le costará la cajita de bolsillo con las famosas PASTILLAS RICHELET

Una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin catarras.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián

Las Pastillas Richelet, tan fáciles de llevar consigo gracias a la nueva y comodísima cajita, constituyen para los que tosen, los catarras y los bronquitos, un remedio seguro, agradable y muy económico de cuidarse y calmar inmediatamente toda molestia sin faltar a sus obligaciones.

Su sabor es delicioso y al disolverse en la boca, las esencias antisépticas, balsámicas y sedativas que se desprenden de ellas, descongestionan y sanan las vías respiratorias. Calman la tos, suprimen la irritación de garganta, apaciguan la opresión y preservan de catarras, gripe y demás afecciones del aparato respiratorio. Tomad la buena costumbre de llevar con frecuencia en la boca

PASTILLAS RICHELET

Contra la tos y las afecciones catarrales.

HOY Teatro Moderno

La magnífica superproducción

OS PRESENTO A MI ESPOSA

Por la encantadora estrella SILVIA SIDNEY y el gran galán GENE RAYMOND

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Calzados GARNACHO
SUCESOR DE EL PELICANO
Visitenos en nuestro nuevo establecimiento de
MARQUES DE VALLEJO, 17

"Scouts Hispanos"

(3.ª TROPA)
EXCURSION A PEÑA LOGROÑO

El domingo pudimos adelantar la hora ordinaria de la excursión por haber tenido que asistir a la misa de Comunión general en la Iglesia de Santa María de la Redonda.

Terminada la misa nos dirigimos al Hogar, de donde partimos. Salimos por la calle del General Mola y tomamos la carretera de Burdeos.

El tiempo es espléndido y parece prometer un buen día, el sol luce en el cielo con extraordinaria brillantez, lo que nos alegra infinito.

Por el camino, contando con el tiempo, hacemos el plan del día; las patrullas de 3.ª categoría acompañan en el monte que se observa al fondo, 2.ª en los montes mas cercanos y 1.ª en el llano, a la vista de 2.ª categoría, de tal forma colocadas que 1.ª y 3.ª no se vean entre sí, y para comunicarse han de hacerlo por intermedio de la 2.ª categoría, y así se hacen las prácticas de Semáforo, Morse, etc.

Tomamos el camino, a que a causa de la lluvia se encuentra en pésimo estado, por lo que ofrece grandes dificultades para la marcha.

Llegados a Peña Logroño se reparten las patrullas como por el camino se había indicado, haciendo algunas prácticas mientras otras preparaban el fuego y la comida.

Pero hubiera sido una verdadera casualidad que el tiempo nos hubiera dejado en paz todo el día, pues no hacía hora y media que se había llegado cuando se levantó un fuerte viento junto con una lluvia que a ratos nos molesta durante toda la mañana.

Pero a medida que el tiempo avanzaba la lluvia se hizo mas persistente, lo que nos obliga a fabricar tiendas de campaña con los capotes.

Durante las prácticas se distinguió notablemente por su actuación la patrulla "El Linea".

Otras patrullas por el tiempo u otras causas dejaron de hacer lo que a la salida se habían propuesto.

A las cuatro regresamos a la casa, después de pasar algunos malos ratos durante la bajada.

En la casa se hacen prácticas de formación y semáforo.

Para merendar se hace chocolate. Una vez terminado se regresa.

El camino está intrasitable y completamente inundado de agua.

Llegada a Logroño a las ocho y media.

El próximo domingo, si el señor tiempo se digna favorecernos, saldremos de paseo para seguir las prácticas que el domingo dejamos incompletas.

EL CRONISTA

Falange Española de las J. O. N. S.

Los heridos que llegan al Hospital, evacuados de los frentes, merecen atención y cariño. Ropas, tabaco, comestibles, libros, todo tiene destino y utilidad en nuestra Organización; aun aquello que se dude de su utilidad, debe ser donado para nuestras necesidades y las de los heridos.

El calor y afecto a la causa que defienden deben estar reflejados en las manifestaciones externas de donativos, en privación de todo lo superfluo. No se pide privaciones a las que también tienen derecho, sino un recuerdo. Todo tiene valor y más el afectivo de la donación en pro de nuestra causa. No os olvidéis de la mención que se os hace, cuando algún artículo de los que se citan haya de ser olvidado en el fondo del arca, armario o baúl.

Todo por España y por los combatientes heridos.

¡Viva el General Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

DONATIVOS RECIBIDOS

Un falangista, en tabaco, cinco pesetas; una señora, doce novelas "La Plaga Social", dos cajetillas de tabaco y cuatro pares de calcetines; Jesús Las Heras, tres docenas de huevos; Tomás Franco, tres botellas de Jerez; un falangista, Vieja Guardia, en tabaco, cinco pesetas.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 9.

DEFUNCION.— En Caladrazo, después de unos meses de enfermedad, sufrida con cristiana resignación, falleció el día 6, la virtuosa señora doña Ana Guerrero Moreno. A su desconsolado esposo, don Francisco Moreno Navarro, y a sus hijos, particularmente a nuestro querido amigo don Dionisio Moreno, contable del acreditado comercio de Primo González, de esta ciudad, hacemos presente nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

REGRESO.— Después de unos meses de ausencia por haber estado desempeñando el cargo de jefe de recepción de remolacha en la Azucarera de Mondravia, ha regresado el jefe de milicias de E. E. de Arnedo y su partido, don Fernando Fernández de Bobadilla, se ha puesto al frente de su cargo.

NATALICIO.— Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro querido amigo don Carmelo Espata, acreditadísimo industrial de es-

Notas de la Alcaldía

MULTAS Y DECOMISOS

Por la Alcaldía han sido juzgadas las siguientes denuncias:

Dos por promover escándalo en sus domicilios; dos por faltar al respeto y desobedecer al guardia denunciante; otra por circular por la vía pública con un carro sin luz, a las siete de la noche; tres por jugarse a las chapas en la vía pública; otra por circular por la vía pública con chicos montados en una bicicleta; otra por circular por la vía pública con un carro de las aceras de V. de Rey; otra por vender naranjas por la vía pública; otra por contestar en malas formas al guardia denunciante.

Por los vigilantes de consumos han sido realizados los siguientes decomisos: a don Jesús Sáenz, siete kilogramos de chorizos; que trataba de introducir en un auto de línea; a don Jesús Lasanta, vecino de Logroño, cuatro kilos de jamón; a don Isaac Martínez, vecino de Terroba, un pollo, y a doña Aurea Bazo, tres kilos de manzana. De todos ellos se cursó la oportuna denuncia a la Alcaldía.

Todos estos efectos han sido remitidos a los diferentes establecimientos benéficos de la capital.

PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

Relación de señores que se suscriben voluntariamente para mitigar el paro obrero, con expresión de cuotas MENSUALES.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like Eustaquio Martínez Prieto (7.649'00), Angel Pozuela (10), Alejo Martínez (25), etc.

Esta trilogía va a constituir el tema de las tres tardes del Triduo, habiéndose acordado ayer el desarrollo de la primera palabra: Libertad.

Establece un maravilloso paralelismo entre el concepto de libertad adoptado por los marxistas, y que ha ocasionado la ruina de la Patria, y el verdadero concepto del programa cristiano. Demuestra como el concepto de los primeros es un nefasto desentreno, una esclerosis mental que lleva a la catástrofe moral del individuo y la tragedia sangrienta de las naciones.

Define luego la libertad santa del idealismo sagrado que anima el actual movimiento salvador de España, entonando un himno vibrante y sublime a la heroica juventud española que en los campos de batalla vierte su sangre y da su vida por la libertad cristiana que es sujeción bellísima a Dios, a la Religión y a las leyes.

Termina con una ferviente plegaria a la Virgen Inmaculada de la Gruta para que España respire pronto, libertad y gloriosa, la libertad de los hijos de Dios que, en este mundo, es presagio de la libertad eterna de los moradores de la gloria.

Nuestra cuaresma

La significación religiosa de la Santa Cuaresma, tiempo de expiación y de penitencia, debe esta año tenerse por los españoles más en cuenta que nunca.

Tantas y tantas cosas y personas consagradas a Dios han sido profanadas! Tantos sacrilegios y crímenes han sido perpetrados en nuestra Patria! Iglesias saqueadas e incendiadas; obispos martirizados con inconcebible refinamiento; muchos sacerdotes, miles y miles de sacerdotes vilmente asesinados; millares de católicos muertos por el delito de serlo; etc., etc., es el panorama que España ofrece a la contemplación de propios y extraños.

Ante tanta abominación ¿qué español no desea y tiene dispuesto el ánimo para comenzar la reconstrucción católica de nuestra inmortal Patria, cubierta de ruina y oprobio por hijos desnaturalizados?

Grandemente impetrativa ante el Dios de las batallas, hondamente provechosa para las almas y altamente aleccionadora para el mundo entero y para la posteridad sería, que los españoles que anhelamos y trabajamos por una España grande, próspera y feliz, celebráramos esta santa Cuaresma con aquel espíritu de fervor y de penitencia que corresponde a los actuales solemnes momentos del mas acerbo dolor de la Patria.

Los Ejercicios espirituales, las Misiones, el Rosario, el Via-Crucis, la recepción fervorosa y frecuente de los sacramentos de la Penitencia y de la Comunión, la práctica de las obras de misericordia, la Catequesis, el ayuno, la abstinencia, la oración, la privación de juegos, diversiones y espectáculos mundanos, tanto recurso como la sólida piedad tiene a mano para practicar la virtud y acentuar los espirituales merecimientos ante Dios, todo es muy oportuno y recomendable en esta santa Cuaresma de 1937.

Aprestámonos todos los verdaderos españoles a celebrar nuestra Cuaresma como corresponde a un pueblo señalado por el dedo de Dios y que espera castiamente en la Providencia divina, el día cercano y feliz de su gloriosa resurrección.

Notas de la Alcaldía

MULTAS Y DECOMISOS

Por la Alcaldía han sido juzgadas las siguientes denuncias:

Dos por promover escándalo en sus domicilios; dos por faltar al respeto y desobedecer al guardia denunciante; otra por circular por la vía pública con un carro sin luz, a las siete de la noche; tres por jugarse a las chapas en la vía pública; otra por circular por la vía pública con chicos montados en una bicicleta; otra por circular por la vía pública con un carro de las aceras de V. de Rey; otra por vender naranjas por la vía pública; otra por contestar en malas formas al guardia denunciante.

Por los vigilantes de consumos han sido realizados los siguientes decomisos: a don Jesús Sáenz, siete kilogramos de chorizos; que trataba de introducir en un auto de línea; a don Jesús Lasanta, vecino de Logroño, cuatro kilos de jamón; a don Isaac Martínez, vecino de Terroba, un pollo, y a doña Aurea Bazo, tres kilos de manzana. De todos ellos se cursó la oportuna denuncia a la Alcaldía.

Todos estos efectos han sido remitidos a los diferentes establecimientos benéficos de la capital.

PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

Relación de señores que se suscriben voluntariamente para mitigar el paro obrero, con expresión de cuotas MENSUALES.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like Eustaquio Martínez Prieto (7.649'00), Angel Pozuela (10), Alejo Martínez (25), etc.

Esta trilogía va a constituir el tema de las tres tardes del Triduo, habiéndose acordado ayer el desarrollo de la primera palabra: Libertad.

Establece un maravilloso paralelismo entre el concepto de libertad adoptado por los marxistas, y que ha ocasionado la ruina de la Patria, y el verdadero concepto del programa cristiano. Demuestra como el concepto de los primeros es un nefasto desentreno, una esclerosis mental que lleva a la catástrofe moral del individuo y la tragedia sangrienta de las naciones.

Define luego la libertad santa del idealismo sagrado que anima el actual movimiento salvador de España, entonando un himno vibrante y sublime a la heroica juventud española que en los campos de batalla vierte su sangre y da su vida por la libertad cristiana que es sujeción bellísima a Dios, a la Religión y a las leyes.

Termina con una ferviente plegaria a la Virgen Inmaculada de la Gruta para que España respire pronto, libertad y gloriosa, la libertad de los hijos de Dios que, en este mundo, es presagio de la libertad eterna de los moradores de la gloria.

Nuestra cuaresma

La significación religiosa de la Santa Cuaresma, tiempo de expiación y de penitencia, debe esta año tenerse por los españoles más en cuenta que nunca.

Tantas y tantas cosas y personas consagradas a Dios han sido profanadas! Tantos sacrilegios y crímenes han sido perpetrados en nuestra Patria! Iglesias saqueadas e incendiadas; obispos martirizados con inconcebible refinamiento; muchos sacerdotes, miles y miles de sacerdotes vilmente asesinados; millares de católicos muertos por el delito de serlo; etc., etc., es el panorama que España ofrece a la contemplación de propios y extraños.

Ante tanta abominación ¿qué español no desea y tiene dispuesto el ánimo para comenzar la reconstrucción católica de nuestra inmortal Patria, cubierta de ruina y oprobio por hijos desnaturalizados?

Grandemente impetrativa ante el Dios de las batallas, hondamente provechosa para las almas y altamente aleccionadora para el mundo entero y para la posteridad sería, que los españoles que anhelamos y trabajamos por una España grande, próspera y feliz, celebráramos esta santa Cuaresma con aquel espíritu de fervor y de penitencia que corresponde a los actuales solemnes momentos del mas acerbo dolor de la Patria.

Los Ejercicios espirituales, las Misiones, el Rosario, el Via-Crucis, la recepción fervorosa y frecuente de los sacramentos de la Penitencia y de la Comunión, la práctica de las obras de misericordia, la Catequesis, el ayuno, la abstinencia, la oración, la privación de juegos, diversiones y espectáculos mundanos, tanto recurso como la sólida piedad tiene a mano para practicar la virtud y acentuar los espirituales merecimientos ante Dios, todo es muy oportuno y recomendable en esta santa Cuaresma de 1937.

Aprestámonos todos los verdaderos españoles a celebrar nuestra Cuaresma como corresponde a un pueblo señalado por el dedo de Dios y que espera castiamente en la Providencia divina, el día cercano y feliz de su gloriosa resurrección.

UNA NIÑA ABRASADA

Ayer por la tarde, a las cuatro, se encontraba en su casa, con su familia, la niña de tres años Rosario Pérez Cortés, que vivía en una chavola del Campo de Arriaga.

En un descuido se cayó sobre el brasero, prendiéndosele las ropas y resultando con heridas de las que fué asistida en el Cuarto de Socorro, donde se le apreciaron extensas quemaduras en cuello, tronco y muslos, calificándose su pronóstico de grave, habiendo fallecido esta madrugada.

SE INCIENDIA UN CAMION

En las primeras horas de la tarde, encontrándose tomando gasolina en el garage "Goya" un camión de carga, por motivos que aún se ignoran, se incendió, tomando las llamas tal incremento que hubo necesidad de demandar el auxilio de los bomberos, que acudieron al lugar del siniestro, logrando en pocos momentos su extinción.

El camión quedó completamente destruido, pero, afortunadamente, no hubo que lamentar mayores daños.

Avisos y Noticias

En viaje de luna de miel y de paso para Zaragoza, se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo el culto abogado y agente del cuerpo de Investigación y Vigilancia que hace pocos años perteneció a la plantilla de Logroño don F. Blenvidio Pascual, acompañado de su bella y distinguida esposa doña María de los Dolores Urra Fernández, de cuyo enlace damos cuenta en nuestro número anterior.

Al desearles grata estancia entre nosotros rectificamos un error que apareció en nuestra reseña del enlace, por cuanto el padre de la desposada, don Francisco Urra Hongo de Velasco, natural de Ezcaray y a quien extendíamos la felicitación, falleció hace algunos años, lo que de veras lamentamos.

Cámara de la Propiedad Urbana

Se ruega a todos los propietarios de la provincia que posean edificios en los que se puedan establecer enfermerías y Sanatorios-hospitales, de más de 100 camas, lo manifiesten a esta Cámara a la mayor brevedad, al objeto de remitir la oportuna relación de tales edificios, en cumplimiento de órdenes recibidas del Excmo. señor Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa del competente empleado de la Cas. Garrigosa don Mariano Santamaría, quedando la madre y la recién nacida en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena al matrimonio y larga y dichosa vida deseamos a la nueva logroñesa.

D. AZPEITIA CRUGIA GENERAL

Bretón Herreros, 5, 2.ª. Teléf. 17-50

VACUNACION

Durante los días 11, 12 y 13 del mes de febrero actual y hora de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde, se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle del General Mola), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de pobres, mediante la presentación de la correspondiente papeleta que se facilitará en las oficinas del Ayuntamiento.

El resto del vecindario podrá hacerlo abonando un pequeño estipendio.

En la ermita del Santo Cristo del Humilladero habrá, los viernes y domingos de la Cuaresma, misa a las diez y por la tarde, a las cuatro, rosario y vía Crucis.

V. infante

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Bretón Herreros, 12

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

A los 75 años de edad dejó de existir ayer en nuestra ciudad doña María del Carmen García Cañada, que ha residido muchos años entre nosotros y que por sus cualidades de bondad y caritativos sentimientos, era muy estimada, habiendo sido su fallecimiento muy sentido por cuantas personas la trataron, lo que se pondrá de manifiesto con ocasión de su sepelio que se verificará a las doce y cuarto del día de hoy.

Al desear a la finada descanso eterno testimoniámosle a sus hermanos don Ricardo y doña Consuelo; hermana política doña Consuelo Carrillo; sobrinos, el ingeniero don José María Nájera, doña Carmen y don Ricardo García Carrillo y demás doliente familia nuestra condolencia mas sentida.

COMPARA PRECIOS DE Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPETIBLES

Del encontronazo resultó muerto el ahijado, y herido el soldado.

El infortunado oficial fué trasladado al Hospital del Seminario, y Manuel de la Cuesta fué asistido en el

AVISO
La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital social y reservas . . . más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935 . . . más de 38

Primas recaudadas en el extranjero en 1935 . . . más de 54

Valor de los inmuebles de su propiedad . . . más de 40

Subdirector: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21.-Logroño

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Margarita F. A., de 6 años, de herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, por atropello de un carro.

Fernando Alcalde Hervias, de 11 años, de herida contusa en el labio superior, por golpe.

Angel de Marcos Barragán, de 6 años, de herida contusa en el labio superior, por caída en su domicilio.

ACCION RIOJANA

Se invita a nuestros asociados y amigos a las misas que han de celebrarse en la Iglesia de San Bartolomé, a las once y media del miércoles, día 10, en sufragio del alma del capitán de Ingenieros don Juan José García Baquero del Río y el jueves, día 11, en sufragio del capitán de Caballería don José María García Baquero y García Baquero, correligionarios nuestros que dieron su vida por Dios y por España.

LA JUNTA DIRECTIVA

Se han presentado en nuestra redacción unos simpáticos muchachos, soldados de la plana mayor del Batallón expedicionario de Zamora, 29, rogándonos hagamos público su deseo de que les sea facilitada una máquina de escribir para su oficina, en la que pesa abrumadora labor.

Con el mayor agrado nos hacemos intérpretes de su solicitud, que no dudamos se verá prontamente atendida.

Anoche ingresó en el Hospital Provincial el vecino de Cervara del Río Alhama Jorge Coloma Sáenz, de 34 años, casado, con lesiones de algún cuidado en el vientro, causadas en el término de Valverde al caerse por una pendiente.

Deseamos pronto alivio en su dolencia a este buen cervarano.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO - VITORIA

Ha quedado reanudado el servicio de viajeros de esta Compañía entre Logroño y Vitoria, saliendo de Logroño a las 6'30 de la mañana, de su administración, Café Bar Tivoli, regresando de Vitoria sobre las ocho de la noche.

Se concede a doña María Teresa García Gandasegui, viuda del teniente de Carabineros don Juan Sancho Carrillo, asenado por los rebeldes en San Sebastián, la pensión alimenticia del 50 por 100 del sueldo de dicho oficial, que le será abonada por la Delegación de Hacienda de Logroño.

VINO VERMOHUT

clase superior, precios sin competencia. ALMACEN DE LICORES DE VICTOR OSATE

Vara de Rey, 19. Teléfono 10-32

Como verán nuestros lectores por la escuela que insertamos en otra página, en Bilbao y vilmente asesinado por los marxistas y separatistas, ha muerto don Luis Gorbea Gorostiaga, cura párroco de Llodio, hermano del Interventor de la Sucursal del Banco de España, en esta capital don Juan, que goza en nuestra ciudad de general estimación.

Mañana, jueves, se verificarán funerales por el alma del finado en la Iglesia de Santiago del Real, que seguramente se verán muy concurridos.

Las circunstancias de la muerte del señor Orbea la hacen más sensible y ha de ser por todos execrado el vandálico hecho.

Deseamos en paz el finado y reciban su hermano ya citado y demás doliente familia la expresión de nuestro pésame mas sentido.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Con una hermosa niña, felizmente nacida, han visto aumentada su familia el capitán de Aviación don José Calderón y su distinguida señora doña María del Pilar Herreros de Tejada y Azcona.

Deseamos a la nueva logroñesa una dilatada y dichosa existencia y felicitamos a sus venturosos padres y abuelos.

Tesorería de Hacienda de la provincia

Apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles, para el primer semestre de mil novecientos treinta y siete.

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden telegráfica de la Comisión de Hacienda, de fecha 8 del actual, el plazo voluntario para la adquisición y pago de la Patente Nacional para los contribuyentes comprendidos en la Matrícula de esta capital y su provincia, así como los adicionales por dicho semestre y que lo fuesen por acta en el anterior, será el de quince días naturales a partir del día 10; haciéndose la advertencia de que, según el apartado quinto del artículo 75 del vigente Estatuto de Recaudación, la cobranza de esta Patente, no se intentará a domicilio por los Reunidores, debiendo los contribuyentes realizar su pago en las oficinas recaudadoras de su demarcación, con la advertencia de que, transcurrido el día 24 sin satisfacer la expresada Patente, incurran los mismos en el recargo del veinte por ciento, que quedará reducido al diez por ciento si se realiza el pago dentro de los diez días siguientes o sea hasta el 6 inclusive del mes de marzo próximo.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes del expresado impuesto a los efectos reclamatorios y con el fin de que no puedan alegar ignorancia.

Logroño, 9 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Luis A. Zárate.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1726. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6. Bretón de los Herreros, 19, 2.ª

Al informar ayer de la Hogada a esta ciudad de nuestro distinguido paisano don Salvador Aragón y su bella señora, evadidos de Málaga durante la barbarie roja, decíamos equivocadamente que habían desembarcado en Francia, siendo así que lo hicieron en Argelia, de donde se trasladaron a Casablanca y después por Sevilla, a la España Nacional.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 7, 8 y 9:

Nacimientos.—Hernando Felipe Castañeda Medel, Faustina Peña Martínez, María Rosa Josefa Pilar Calderón Herreros de Tejada.

Defunciones.—Gregorio Villar López, de 80 años, de Baños de Río Toba; Fausto Ruiz Sáez, de 38 años, de Medrano; María de las Mercedes Pardo Albarcellos, de 5 meses, de Logroño; Alejandro Palanco Muga, de 3 años, de Logroño; María del Rosario Martínez López, de 14 días, de Logroño; Gala Siglonza Bribea, de 73 años, de Quel; María del Carmen García Cañada, de 75 años, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

C. MONTORA GARGANTA

JABIZ Y OIDO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Edificación n.º 5 T. 21-26

Las entusiastas manifestaciones de admiración a las Fuerzas Nacionales y de júbilo por la toma de Málaga, en nuestra provincia

EN HARO

Aunque el vecindario harense nunca necesitó de espolotazos para que su acendrado patriotismo vibrara con la intensidad de todos sus sentidos, ayer la toma de la bella ciudad malagueña hizo que el ímpetu júbilo se desbordara en expresiones clamorosas. Desde las primeras horas de la mañana, la ciudad se vio de gala, luciendo los balcones de las casas incontables banderas y colgaduras nacionales. El señor alcalde don Teodoro Tejada, publicó un bando en términos de acendrado patriotismo, señalando la importancia de la operación que ha permitido reincorporar de nuevo a España la ciudad de Málaga e invitando al vecindario a la manifestación que había de celebrarse a las siete de la tarde, en la que había de festejarse el triunfo del glorioso Ejército Nacional.

A las siete, con una concurrencia extraordinaria que llenó totalmente el templo, se cantó en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega una solemnisísima misa en acción de gracias. El párroco don Florentino Rodríguez con su alocución acostumbrada, ensalzó la sublime gesta que se solemnizaba, dedicando bellísimas frases al Ejército y a las gloriosas milicias y pidiendo por la rápida victoria y pacificación de España.

Como estaba anunciado, a las siete, aunque amenazaba lluvia, se organizó una magna manifestación de júbilo, a la que acudió la totalidad del vecindario que no cesó de vitorear y aplaudir al frente de las cuales iban las autoridades civiles, militares y eclesásticas así como la Banda Municipal, recorrieron arborizadas las calles de la ciudad, hasta llegar de nuevo a la Plaza de la Paz donde el público se situó frente a la Casa Consistorial. Desde uno de los balcones, el señor alcalde don Teodoro Tejada, dirigió la palabra a los manifestantes para agradecerles profusamente en nombre de España las exteriorizaciones de regocijo y su adhesión al acto, que había constituido un nuevo exponente del fervoroso patriotismo del pueblo harense. Elogiando en términos de exaltación española la sublime victoria de nuestro heroico Ejército, que había sabido lograr con valentía sin igual, incorporar a la nueva España la bella y mártir ciudad malagueña sometida hasta ayer a la barbarie y al terror de unos malos españoles carentes de sensibilidad patriótica y espiritualidad cristiana.

Plató a todos el máximo de sacrificios, para hacernos dignos del que por nosotros se ha impuesto los que con tanto frenético luchar en las abstrusas y también para nosotros la España nueva, heroica y católica que a fuerza de tanto heroísmo y mártir se está gestando. Terminó sus breves pero brillantísimas alocuciones con repetidos vivas a España, que el público contestó con delirante entusiasmo. Después de interpretar divinos himnos, se celebró música popular en la Plaza hasta las nueve de la noche, no decayendo la animación ni el entusiasmo un solo instante.

Con tan fausto acontecimiento, han sido cursados los siguientes telegramas: Al Generalísimo don Francisco Franco: «En este día de júbilo nacional, Haro envía glorioso Caudillo fervorosa felicitación ante sublime gesta que ha permitido incorporar a nuestra amada España bellísima ciudad malagueña. Viva España! Lor al Ejército Nacional. Viva Franco! El alcalde, Teodoro Tejada».

«Gloria a nuestro ínclito Caudillo Salvador Nación que por triunfo destacada conquista Málaga, deseando vuestro triunfo continúe éxito hasta terminar salvación Patria amada. Viva siempre España! Salud y victoria adelantada. «Jefe Requetés distrito Haro».

«Los «peñeros» Haro fieros tradición que nos legaron nuestros mayores, felicitan glorioso Caudillo por triunfo Málaga, prometiendo siempre amar a España y defenderla con nuestra vida si fuera preciso. Viva España! Viva siempre España! Los Peñeros».

«Las «margaritas» Haro felicitan vuestro por el señaladísimo triunfo obtenido conquistando Málaga la bella y mártir y elevamos a Dios nuestras plegarias por que la ayuda en esta gran empresa que tan dignamente dirige. Viva España! La Junta».

Al excelentísimo don Gonzalo Queipo de Llano, General en Jefe de los Ejércitos del Sur, Sevilla. «En estos gloriosos instantes, Haro desea bendecido fervor patriótico al júbilo nacional, felicitándole toda efusión brillantísima victoria que ha permitido lograr para España ciudad de Málaga. Viva España! El alcalde, Teodoro Tejada».

«Sociedad Unión Artesana, sumas júbilo nacional felicitándole incorporación Málaga a nuestra España, Una, Grande y Libre. «Arriba España! Arriba, Presidente».

«Falange Haro felicita incorporación Málaga a Imperio Aul bajo dirección General Jefe Ejército Sur. «Arriba España! — Santiago, Jefe Zona».

«Felicito vuestro conquista plaza Málaga haciendo votos continte triunfo hasta conseguir aplastar marxismo».

«Saluda vuestro atentamente. Jefe Requetés distrito Haro».

«Los «peleros» Haro tenemos el gusto de felicitar a vuestro por el triunfo de Málaga y nosotros prometemos solemnemente a usted que seremos el día de mañana tan buenos soldados como los que hoy luchan por Dios y España. Viva España! y nuestro digno General. Los Peleros».

«Las «margaritas» Haro felicitan fervientemente a tan simpaticísimo como valeroso General grandioso triunfo obtenido conquistando Málaga la bella. Viva España! La Junta».

EN SANTO DOMINGO

Las once del lunes serían cuando nos llegó la gratísima noticia de que Málaga la bella había sido reintegrada a la

Madre España por las heroicas tropas al mando del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano.

Los estampidos de unas bombas disparadas desde los balcones del Ayuntamiento hicieron que la ciudad entera se lanzara a las calles, con sus casas, que las campanas de la catedral iniciasen un volteo general de todos los templos y que el personal se agolpase en la plaza ante la Casa Consistorial, donde aparecieron las banderas de todas las Milicias, escoltando a la Española y a las de Alemania, Italia y Portugal.

La banda municipal comenzó el himno de la Legión y a sus bellos acordes, disparó de voladores volteos de campanas y vitores a España, Franco y Queipo de Llano se puso en marcha la espontánea manifestación, con el Ayuntamiento y autoridades que recorrieron la ciudad, regresando al Ayuntamiento donde el señor notario, el señor alcalde accidental, don José Gombas, el farmacéutico don Carlos del Barrio y el aparejador don Alfredo Póvora dieron desde los balcones del Consistorio, los vivos antes mencionados, que con delirio contestaba el público que cuando por formación tocó la banda municipal la Marcha Real se manifestó en estruendosa e imponente ovación.

EN ARNEDO

Próximamente al mediodía se supo en ésta la noticia de la reconquista de Málaga por nuestro glorioso Ejército libertador.

Las gentes jubilosas, se lanzaron a la calle exteriorizando su alegría y numerosos cohetes surcan el espacio.

Por la tarde se organizó una nutridísima manifestación presidida por nuestras autoridades y representaciones de todos órdenes y procedidos de la banda municipal y de multitud de banderas de las milicias y naciones amigas en cuyo centro se alza, arrogante y majestuosa, la nacional, nos dirigimos a la parroquia de los Santos a dar gracias a Dios por haber permitido cese del martirio de la bellísima perla de Andalucía. Una vez en la iglesia todos arrodillados y confundidos en sagrado lazo de fe y patriotismo, se reza el santo Rosario, con exposición del Santísimo Sacramento.

Después de recibir la bendición, la manifestación, entonando himnos patrióticos, regresó al Ayuntamiento en cuya plaza queda disuelta, después de multitud de vitores a España, a Franco, a Queipo de Llano y a todo el Ejército. Viva España!

EN QUEL

Antes de mediodía se confirmó la noticia de la toma de Málaga, e inmediatamente las campanas anunciaron la alegría y satisfacción con que se acogía la grata noticia. Constantemente se oían detonaciones de cohetes y bombas. En varios balcones se vieron colgaduras y los cuartelillos de milicias de Falange y Requetés se engalanaron, luciendo sus correspondientes banderas. El alcalde señor Arnedo invitó a las milicias a una manifestación, como así se hizo. A las 4 de la tarde, los niños y niñas de las escuelas, provistos de banderitas nacionales, llevando en cabeza la bandera reglamentaria y guiados por sus maestros, partieron de las escuelas, situándose en la plaza de Adán, frente a la Casa Consistorial. A continuación se presentaron las milicias de Requetés y Falange y empezó el desfile, encabezado con marcialidad y presidido por las autoridades civiles y eclesásticas, y titulares de la localidad, acompañados por un grupo de músicos de esta, que iniciaron la manifestación interpretando la Marcha Real.

El desfile se hizo por las calles céntricas de la localidad, oyéndose con frecuencia vivas al Ejército, a nuestros gloriosos generales, a las milicias, a Primo de Rivera o a los músicos tocaron los himnos nacionales. Un fuerte carrillón hizo interrumpir unos minutos la formación, que continuó después hasta la casa del Ayuntamiento. Como continuaba la borrasquilla, el señor alcalde ordenó se reuniesen las milicias en la Casa Consistorial donde dirigió la palabra, primeramente a los niños y niñas, haciéndoles en tono de patriotismo e haciéndoles continúan aprobando las instrucciones de sus maestros para su instrucción y educación unidas a la Religión y agradeciendo a los maestros su labor emprendida a este fin.

Con el fin de que quedase más amplio el local los niños y niñas partieron a las escuelas, donde los maestros los observaron con dulces. Acto seguido el alcalde señor Arnedo habló también a las milicias y visitantes en general, exhortando a la verdadera unión de todas las milicias, en adhesión absoluta a nuestros combatientes en los campos de batalla; pues de esta forma se vencerá. Ponderó la importancia de la toma de Málaga, terminando su alocución con vivas al generalísimo Franco, a nuestros héroicos generales, a Primo de Rivera y un emocionante viva a España, siendo muy aplaudido.

A continuación fueron absueltas las milicias con pastas, obsequio que hizo el señor Arnedo personalmente. Martínez.

EN ENTRENA

TOMA DE MÁLAGA.— Gran entusiasmo ha causado la toma de esta ciudad, amostrándolo con volteo de campanas, disparo de cohetes. Huminación de edificios y una gran manifestación con las banderas, figurando autoridades, Milicias y todo el vecindario, que recorrió el pueblo en medio de vitores e himnos patrióticos.

EN MIRANDA DE EBRO

El domingo ya se esperaba y comentó que la preciosa perla del Mediterráneo, de la que conservamos gratísimo recuerdo, compartiendo con otros, nos sería de nuestra querida España, pues no se rendirá ante la fuerza razo-

nable y poderosa de nuestro glorioso Ejército.

Ayer, lunes, el espique general de campanas nos anunció acontecimiento extraordinario. La Radio ha dicho que las tropas entraron en la bella ciudad a las nueve, afirmación confirmada por el jefe provincial de Prensa y Propaganda y el jefe de Prensa y Propaganda de la zona de Haro. Después de recibir una preciosa postal, dedicada como verdadero sentimiento a España y a la Falange la gentil camarada Felicidad Peña, madrina de la Banda de la sección femenina, recita otra la simpática Jefa de Milicias, Pilar Caballo. A la bandera de Peña dedicó otra postal la madrina Asunción Ramírez, y por último, la bella camarada de 14 años de edad Isabelita Peña dijo otros sentidos versos. Todos fueron muy aplaudidos.

Se interpretaron los himnos del Legionario y «Cara al sol». El pueblo prorumpió en ovaciones. A las diez, banquetes de camaradas en el domicilio de F. E. asistiendo 180. Fue servido por Ernestina Fernández, María Jesús Peña, Pilar Caballo, Justa Castro, Conchita Gil y María Jesús Martínez. Terminado el banquete, todos las camaradas despiden a sus Jefes, que comprenden el viaje a sus residencias.

El acto de la bendición de estas banderas ha sido memorable. Reciban nuestra felicitación el jefe local Jesús Martínez, la Jefa de la sección femenina María Jesús Peña y el simpático camarada Francisco Vera, jefe local de flechas. Viva España! (Arriba España!).—El correspondiente.

Distrito de Logroño

CASTROVIEJO, I. ENTRENA, 3.
LAS FIESTAS.— Con un tiempo más árido se han celebrado las fiestas en honor de San Blas, en cuyo día hubo procesión y Misa Solemne de tres sacerdotes, ocupando la cátedra del Espíritu Santo, nuestro querido párroco, don Juan Luis Degregorio, que ensalzó las virtudes y actos heroicos de la vida del Santo, siendo felicitado.

Terminada la función religiosa, el alcalde y el hijo del pueblo P. Matías Bañares, dirigieron la palabra al pueblo, haciendo una biografía de cada uno de los héroes del actual movimiento anunciando que se iba a dedicar una calle; los discursos, llenos de patriotismo, arrebataron muchos aplausos.

La plaza de la Iglesia ha sido dedicada al Generalísimo Franco; la del Coso al general Mola, la de la carretera a Calvo Sotelo y la calle Mayor, a José Antonio Primo de Rivera.

Por la tarde se celebró una velada teatral, a la que se dedicó un acto de la suscripción nacional en favor del Ejército y cuya nota publicamos en la próxima crónica.

La obra representada ha sido «El último mono o El Chico de la tienda», que ha gustado muchísimo, teniendo necesidad de representar a petición del público tres veces.

Todos los que componen el cuadro artístico, han superado a sus fuerzas, demostrando ser unos verdaderos artistas, no especificando a ninguno porque todos en su papel han demostrado ser verdaderos artistas.

Reciban todos mi enhorabuena, y a seguir haciendo Patria.

En el frontón se jugaron bonitos partidos y los zurrascopos se vieron muy concurrenciosos.

Dejaba de consignar que antes de la función y después dirigieron la palabra la encantadora señorita Dorita del Pozo y don Andrés Rudiez, jefes locales de F. E.

En las funciones se han visto una hermosa muñeca y un juego de cristalería, regalos de los señores Sáenz, dueños de la «Metalgráficas Logroñesas» y doña Salud Jiménez, respectivamente.

El juego de cristal correspondió a don Ulpiano Ruiz, secretario de Medrano, quien lo regaló nuevamente, y la muñeca al número 81.

OTRO HEROÍDE.— Dos días antes de las fiestas se recibió la confirmación oficial de la muerte del hijo de este pueblo, soldado Marcos Corral García (n. s. g. h.), accedida en el frente de Madrid, por defender a Dios y a España.

La casa de sus padres, don Martín Corral y doña Inés García se vio invadida por numerosas vecinas para festejarles su dolor, ya que dicho joven, por su bondad era muy querido por todos.

Sirvan estas líneas de lenitivo, y reciban mi sentido pésame.

NOTAS VARIAS.— Ha dado a luz un niño, la esposa del industrial carnero Martín Rodríguez. Enhorabuena.

El domingo tuvo lugar la publicación de la Bula.

Con motivo de las fiestas hemos saludado a numerosos forasteros que no cito por no incurrir en omisiones lamentables.

Del frente de Huesca, hemos saludado al joven falangista Juanito Blanco, y del de Córdoba, a don Antonio Abrunera.

Para el frente de Sigüenza salió el capellán de requetés Padre Matías Bañares.

RIOJA ALTA

SAN VICENTE DE LA SONSIERRA, 8 BENDICIÓN DE BANDERAS DE F. E.— Ayer fueron bendecidas tres banderas de Falange, una de la sección femenina, otra de la sección flechas y por último la del pueblo de Peña, que se bendijo en esta localidad.

Al acto asistieron distinguidas representaciones de la provincia, entre ellas el jefe provincial, camarada Emilio Ugarte, el jefe de Prensa y Propaganda provincial Fernando Díaz, el jefe de Zona de Prensa y Propaganda de Rioja, Arturo Fraile, el jefe del puesto de la Guardia civil don Francisco Vera, una representación del excelentísimo Ayuntamiento, Representaciones de Briones y Abalos y otros pueblos de la provincia.

A las ocho hubo diana, recorriendo las calles del pueblo la banda de Falange Española de Logroño y la sección femenina tuvo misa a las 8 y media por los caídos en campaña, en la que confulgaron todas las de esta simpática organización femenina, todos los lí-

bras y Varios de primera y segunda mano. Lugo, a las diez, misa mayor, a la que asistieron en perfecta formación todos los camaradas y fueron bendecidas las banderas de F. E.

Después todos los falangistas, en formación fueron al Ayuntamiento y desfiló el balón principal hacia el pueblo el jefe provincial de Prensa y Propaganda y el jefe de Prensa y Propaganda de la zona de Haro. Después de recibir una preciosa postal, dedicada como verdadero sentimiento a España y a la Falange la gentil camarada Felicidad Peña, madrina de la Banda de la sección femenina, recita otra la simpática Jefa de Milicias, Pilar Caballo. A la bandera de Peña dedicó otra postal la madrina Asunción Ramírez, y por último, la bella camarada de 14 años de edad Isabelita Peña dijo otros sentidos versos. Todos fueron muy aplaudidos.

Se interpretaron los himnos del Legionario y «Cara al sol». El pueblo prorumpió en ovaciones. A las diez, banquetes de camaradas en el domicilio de F. E. asistiendo 180. Fue servido por Ernestina Fernández, María Jesús Peña, Pilar Caballo, Justa Castro, Conchita Gil y María Jesús Martínez. Terminado el banquete, todos las camaradas despiden a sus Jefes, que comprenden el viaje a sus residencias.

El acto de la bendición de estas banderas ha sido memorable. Reciban nuestra felicitación el jefe local Jesús Martínez, la Jefa de la sección femenina María Jesús Peña y el simpático camarada Francisco Vera, jefe local de flechas. Viva España! (Arriba España!).—El correspondiente.

MAQUINA SINGER, en perfecto estado, vende de ocasión. Gonzalo de Barco, 15, principal, centro.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, en perfecto estado, vende. Gonzalo de Barco, 15, principal, centro.

VACAS. Se venden dos, holandesas, de primer parto. Tratar con Florentino Fernández, en Galiña.

LABRADORES
Tomad nota de los siguientes precios: 30 pesetas millar, los barbados. 1'95 pesetas, los árboles frutales (uno) PEDRO PROVEDO Herrerías, 14.—Logroño

SE DESHA COMPRAR de 1.500 a 2.000 metros de acometida usada, de 4 a 5 milímetros. Tratar con Luis Zorzano, en Agoncillo.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se desea adquirir una, seminueva. Dirigirse a la Jefatura Local de Falange, en Quel

PISOS. En la «Casa Social» se alquilan 1.º y 3.º y pequeña planta baja.

La Casa del aceite BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

Ganado lanar
Vende este Ayuntamiento 79 resacas lanaras (ovajas) con 35 corderas. Solís, 6 de febrero de 1937. El Alcalde-administrador, Primitivo Mayoral.

PISOS. Alquiló con sol y cuarto de baño, muy económicos. Espartaco, 44.

CHICA, se ofrece para servir, de 30 años, con buenas referencias. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, 1.ª planta.

SE NECESITA un chico de 14 a 15 años, en la Pintorería Osa.

PISO. Se arrienda con agua y pareda o trozo de huerta, en Villa Purificación, carretera de Villamediana. Tratar, en General Espartaco, 38, 4.º, de noche, señor Calvo.

CARRO DE VARAS, seminuevo, de un ganado, para 2.000 kilogramos, se vende. Carretera de José Ruiz, en Nájera.

PISO. Se arrienda, con 6 habitaciones, cocinas, despensa, y v. c., en 50 pesetas. Razón, Fontañillas, Ictra C.

VILQUETES. Se venden dos y una GALERA para 4.000 kilos. Razón, Ruavieja, 62, Hilario Arana.

VACA. Se vende, recién parida, segundo parto. Tratar con Hilario Alonso, en Baños de Rioja.

YEGUA, se vende, y un POTRO de 10 meses. Tratar con José Cabeza, en Clavijo.

VACA. Se vende, recién parida, con su ternero. Tratar con Serafin Cañas, en Bañares.

SE ARRENDAN. Piso 3.º, sol todo el día, espacioso, cuarto de baño y calefacción, y BUHARDILLA, en Salmerón, número 8.

PATATAS DE SIEMBRA, vende de 3.000 a 9.000 kilos, del primer año, de la montaña, Florencio Gómez, Ezcaray. No se contesta por carta.

MADERA DE CHOPO PARA OBRA. Se vende en rollo seco, cabos, cuartos, sopandas y vigas, en todas larguras y gruesos. Tratar con Román Gasco, en San Asensio.

PELUQUERA
que está muy práctica en el oficio, hace falta, Peluquería Gelvari. Paseo Sarasate, 14, Pamplona.

ACEITES
DE LA
VACUUM OIL C.º
CELSO RUBIO
LOGROÑO. — V. REF. 11

PÉRDIDAS FABRICA DE YESO

—De un saco conteniendo ropas, extraviado de Santo Domingo a Logroño. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la Posada «La Ventosina», San Juan, 16, o avise a la Casa-Cuartel de la Guardia civil de Santo Domingo. Se gratificará.

—Perra blanca de raza, con pintas en las orejas, que atiendo por Estrella. Se ruega su devolución en la calle Mayor, 145, 4.º y se gratificará. De no hacerse se tomará por hurto.

—De un billete de 25 pesetas, en Espartaco. Se ruega lo devuelva en dicha calle, núm. 33, entresuelo, izquierda, por pertenecer a una sirvienta

PIANTONES Y PELLAS. Se venden 10.000 piantones de chopo lombardo, de 4 a 5 metros, con raíz de dos años, calidad superior y 145.000 pellas, en venta permanente, al por mayor o menor. Tratar Garage Estación, Logroño, o Carmelo Pérez, en Arenzana de Abajo, Puente de Hierro, Carretera de Lerma y Ermita del Carmen, donde están los piantones y las pellas.

CAFE MAIPU
LAUREL, 2E
Servido por elegantes señoras. Todos los días sesteos, Tarde de 2 a 4 y Noche de 8'30 a 1

Días festivos, sesión Vermouth de siete a ocho y media.
VISITEN EL MAIPU

MAQUINA SINGER, en perfecto estado, vende de ocasión. Gonzalo de Barco, 15, principal, centro.

MAQUINA DE ESCRIBIR de oficina, en perfecto estado, vende. Gonzalo de Barco, 15, principal, centro.

VACAS. Se venden dos, holandesas, de primer parto. Tratar con Florentino Fernández, en Galiña.

LABRADORES
Tomad nota de los siguientes precios: 30 pesetas millar, los barbados. 1'95 pesetas, los árboles frutales (uno) PEDRO PROVEDO Herrerías, 14.—Logroño

SE DESHA COMPRAR de 1.500 a 2.000 metros de acometida usada, de 4 a 5 milímetros. Tratar con Luis Zorzano, en Agoncillo.

MAQUINA DE ESCRIBIR, se desea adquirir una, seminueva. Dirigirse a la Jefatura Local de Falange, en Quel

PISOS. En la «Casa Social» se alquilan 1.º y 3.º y pequeña planta baja.

La Casa del aceite BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

Ganado lanar
Vende este Ayuntamiento 79 resacas lanaras (ovajas) con 35 corderas. Solís, 6 de febrero de 1937. El Alcalde-administrador, Primitivo Mayoral.

PISOS. Alquiló con sol y cuarto de baño, muy económicos. Espartaco, 44.

CHICA, se ofrece para servir, de 30 años, con buenas referencias. Razón, Duquesa de la Victoria, 36, 1.ª planta.

SE NECESITA un chico de 14 a 15 años, en la Pintorería Osa.

PISO. Se arrienda con agua y pareda o trozo de huerta, en Villa Purificación, carretera de Villamediana. Tratar, en General Espartaco, 38, 4.º, de noche, señor Calvo.

Excmo. Ayuntamiento de Calahorra ANUNCIO DE SUBASTA

Acordada por esta Corporación Municipal la construcción de un edificio con destino a Cuartel para la Guardia civil, con arreglo al proyecto, planos y presupuesto confeccionados por el arquitecto don Agapito del Valle, por el sistema de subasta, se hace presente por medio de este anuncio, que habiéndose publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 14 del día 2 del corriente mes de febrero, el pliego de condiciones para la indicada subasta y debiendo tener lugar el acto de la misma a los veintidós días o sea después de transcurridos los veinte hábiles desde la fecha de tal inserción, se verificará la subasta el día VEINTIDÓS DEL CORRIENTE MES DE FEBRERO, en el SALON DE ACTOS DE LA CASA CONSISTORIAL, A LAS DOCE HORAS, bajo la presidencia del señor Alcalde, con asistencia de otro señor concejal y del notario de la ciudad que dará fe del acto.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría Municipal durante las horas de oficina y hasta las 12 horas del día anterior al en que haya de tener lugar la subasta, acompañándose a la misma resguardo de haber depositado en la Caja Municipal la cantidad de 17.499'80 (diez y siete mil cuatrocientos noventa y nueve pesetas y ochenta céntimos) que es el importe del 5 por 100 en calidad de fianza provisional del Presupuesto de ejecución de las obras que asciende a la cantidad de 349.988'11 pesetas (trescientos cuarenta y nueve mil novecientos ochenta y ocho pesetas y once céntimos).

El proyecto, pliego de condiciones facultativas, económicas y particulares de estas obras se encuentran en la Secretaría Municipal a disposición de quienes deseen examinarlos hasta las doce horas del día 25 de los corrientes, que es el anterior al señalado para la celebración de la subasta. Calahorra, a 4 de febrero de 1937.

El Alcalde-Presidente, JOSE MARIA FRONTERA

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, amizados y licorosos
PRECIOS ECONOMICOS
Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica e en bodega
VENDO LADRILLO Y TEVA SUPERIOR A 2 PTAS. EL 100
JUAN G. MELON. — ALESON

AGENCIA DE ANUNCIO LA PRIMITIVA EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA CERDA RODE LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIO LA PRIMITIVA EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA CERDA RODE LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIO LA PRIMITIVA EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA CERDA RODE LOGROÑO

AGENCIA DE ANUNCIO LA PRIMITIVA EN PERIODICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS PUBLICIDAD EN GENERAL PRESUPUESTOS GRATIS ESPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENSA CERDA RODE LOGROÑO

CARBONES-MARROCAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.—Teléfono 1105)

CARBONES-MARROCAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.—Teléfono 1105)

CARBONES-MARROCAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.—Teléfono 1105)

CARBONES-MARROCAN Y REZOLA (S. L.) Espolón, (Esquina a Vara de Rey.—Teléfono 1105)

